   Отчет за контролната дейнот на РИОСВ-Пазарджик за месец септември 2013г. 
        През месец септември 2013г. експертите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 82    проверки в 74 обекта. Дадените предписания са 27. За нарушение на ЗУО е сътавен 1 АУАН -  по документи, предоставени от Районна прокуратора – Пазарджик, за извършване на дейности по третиране на отпадъци от физическо лице, извършвало дейността без регистрация по Търговския закон и без необходимото разрешение по чл.35 от ЗУО.
      Издадени са 2 наказателни постановления за нарушения на Закона за водите на обща стойност 6 000 лева. Имуществена санкция от 4 000 лева е наложена на "Завод за хартия", гр. Белово за заустване на отпадъчни води със съдържание над нормите, поставени в КР на обекта по показатели ХПК и неразтворени вещества. 2 000 лева е имуществената санкция, наложена на ЕТ”Вас Вес Мик” за заустване на отпадъчни води без разрешително.           
Направление"Опазване чистотата на атмосферния въздух и вредни физични фактори" – през септември са извършени 16 проверки в 15 обекта, от които: 14 планови и 2 извънпланови. Дадени са 3 предписания, едното е изпълнено, а останалите са със срок за изпълнение след 30.09.2013г. От извънплановите проверки едната е последващ контрол за изпълнение на дадено предписание с констатация, че е изпълнено, а другата,  във връзка с постъпила жалба за неприятни миризми от търговски обект на «Таримекс»ООД, гр. Пазарджик. В момента на извършване на проверката не се констатира разпространение на неприятни миризми. На фирмата е дадено предписание да предприеме мерки за намаляване формирането на неприятни миризми от дейността на обекта.  

През септември  е извършено контролно измерване на шума, излъчван в околната среда от основната площадка на „Биовет” АД, гр. Пещера. Няма нарушения на ЗЗШОС. 

Експерти от направлението взеха участие в 2 комплексни проверки на предприятия без издадено КР/"Калуфрукт продакшън"ООД и "Марица олио"АД/ и в проверка на обект с издадено КР/„Дуропак Тракия”АД/. Не са констатирани нарушения на изискванията на действащото законодателство за опазване чистотата на атмосферния въздух. Утвърдени са 5 доклада за извършени собствени периодични измервания на емисиите на замърсители на атмосферния въздух. Издадени са 4 вътрешни становища по постъпили инвестиционни намерения и 3 становища за преценяване необходимостта от ОВОС.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
Извършван е ежедневен контрол на КАВ. Изпратен е обобщен месечен отчет в ИАОС с резултатите от ежедневния мониторинг в гр. Пазарджик по показател финни прахови частици / ФПЧ10/.  

 
     Направление"Опазване на водите" – през м. септември в направлението са извършени 20 проверки, от които: 10 планови, 5 извънредни - последващ контрол, 5 проверки последващ контрол по предписания с изтекъл  срок и 3 комплексни, от плана за контролната дейност на РИОСВ на: „Врис”ЕООД, с. Динката, „Калуфрукт продакшън”ООД, с. Калугерово и ЦРБ на НЕК ЕАД, гр. Батак. 

     Проверки за последващ контрол - в гр. Батак, по жалба на ул. „Христо Ботев” за отглеждане на едър рогат добитък. Дадените предписания са изпълнени.; „Асарел Медет ”АД – проверка на ПСРВ и изпълнение решенията по ОВОС № 7-3/2012г. за разширение на ПП „Асарел”; ПАВЕЦ „Чаира” - последващ  контрол на дадено предписание за ревизия и почистване на събирателната камера на маслоуловителя – изпълнено е. 
     Взети са водни проби, съгласно заповед 821/2012г. от обекти: „Калуфрукт продакшън”ООД, с. Калугерово, „Биовет”АД, гр. Пещера и „Ахат 1”ЕООД. 

      При направените проверки за контрол са дадени 4 предписания.  Направление"Управление на отпадъците и опазване на почвите"- Битови и строителни отпадъци – през септември са извършени 4 планови проверки от план за КД-2013 г., 3 извънредни и 1 по жалба: 

      - проверки по чистотата на населените места в кметство Хаджиево.  Проверени са участъци и от общинската пътна мрежа, крайпътни и крайселищни зони, входно-изходни зони на селото, както и терени, почиствани по предишни  предписания на РИОСВ в землището на с. Хаджиево. Кметът извършва необходимия контрол на дейностите по управление на битовите и строителни отпадъци. Няма нови замърсявания на вече почистени терени, както и образувани нерегламентирани сметища в землището на селото. Констатира се обаче изхвърляне на битови и растителни отпадъци – разпръснати малки количества в общинската мера. Дадено е предписание за почистването им и предприемане на мерки за контрол с оглед недопускане на ново замърсяване. 

      - проверка на общинското депо на Лесичово констатира замърсяване с отпадъци на терени, съседни на депото. Депото няма бариера и КПП. Входящ контрол на постъпващите за обезвреждане отпадъци като вид, количество и документация извършва общинската администрация. Дадено при предишна проверка предписание с постоянен срок, за неприемане на отпадъци, криещи риск от пренасяне на африканска чума по свинете, се изпълнява. Дадено е предписание за почистване на замърсените с отпадъци терени, съседни на съоръжението. 

      - проверки на условия в решение за закриване на депа за битови отпадъци в селата Огняново и Капитан Димитриево. Условията са изпълнени. Няма нарушения на ЗУО.              Извършените 3 извънредни проверки са в: кметство с. Бяга - последващ контрол на дадени предписания за почистване на общински терени по брега на река Стара в непосредствена близост до закрито депо за БО - с. Бяга. Предписанието е изпълнено. Няма нови замърсявания; На депото в с. Исперихово се констатира изпълнено предписание за довършване на дейностите по закриването му, за което е издадено решение на Директора на РИОСВ-Пазарджик.; Проверка във връзка с доклад за охарактеризиране на отпадъците от дейността на „Скалмекс“ООД, фабрика за олио, с. Мало Конаре. Установено е наличие на отпадъци, които попадат в забраната за депониране по чл. 13 от Наредба  №6/2013 г.; Проверка по жалба в община Пещера, м.“Соколски път“. Жалбата е основателна. Предприети са мерки за решаването й.
     Производствени и опасни отпадъци – 8 проверки на лица, извършващи дейности с отпадъци. От тях 1 e комплексна, на Дружество без КР, заложена в годишния план, 6 са планови и 1 – контролна, по ПИС.
      Във връзка с плана за КД, участие в комплексна проверка по компонент отпадъци в „Марица олио” АД , гр. Пазарджик. Дадени са две предписания. 
      Извършени са 9 проверки на обекти, заложени в годишния план за контрол на условия в разрешения за дейности с отпадъци, на основание чл. 72, ал. 2 от ЗУО. Дружествата изпълняват условията, заложени в издадените им разрешения. Извършена е една проверка по ПИС. Предписанието е изпълнено. 
      Разгледани са работни листове на 25 фирми за съответствие на кодове на отпадъци, съгласно изискванията на Наредба №3/2004г. Издадени са 8 становища със задължителни предписания за корекция на работните листове и 17 становища за утвърдени кодове на 137 работните листове. Проверени са 17 отчетни книги по Наредба 2/2013г. за съответствие  на дейностите с приложенията на Наредбата. Утвърдени са 13, върнати за корекции - 4.
      Контрол на МРО, разрешителен и регистрационен режим - 6 проверки, от които: 3 планови, във връзка с изпълнение на изискванията на ЗУО с дадени 7 предписания и 3 проверки във връзка с подадени заявления за издаване на разрешение и издаване на регистрационен документ.  Дадени са 2  предписания. 
      Издадени са : 1 решение за издаване на регистрационен документ за извършване на дейности по събиране и транспортиране  на отпадъци, 1 решение за регистрация и издаване на регистрационен документ за извършване на дейности по третиране  на отпадъци и 1 решение за изменение и допълнение на разрешение за дейности по третиране на отпадъци.     

     Съставен е акт за констатирано нарушение по документи, предоставени от Районна прокуратора - гр. Пазарджик на физическо лице, извършвало дейности по третиране на отпадъци без да е регистрирано по Търговския закон и без необходимото разрешение по чл.35 от ЗУО. 

      Извършени са 3 планови проверки по Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса. Дадени са 2 предписания за представяне в РИОСВ-Пазарджик на копия от изискуеми документи. Извършени са 4 извънредни проверки във връзка с писма на ГПУ - ПЕТРИЧ относно внос/ВОП на употребявани гуми. 
Инсталации и съоръжения за третиране на отпадъци – през месец септември са извършени 8 проверки с дадени 11 предписания, от които: 6 са планови, от тях 2 - комплексни и 1 проверка на поставени условия в решение по ОВОС във връзка с изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове. Дадени са 8 предписания. 

Извършена е извънредна проверка по писмо на МОСВ относно изискванията на ЗЗВВХВС и екологичното законодателство. При извършената комплесна проверка на обекта по компонент отпадъци са дадени 3.

Извършена е проверка по сигнал за събиране на вторични суровини без разрешение. Сигналът е неоснователен.  

Издадени са 3 решения на основание чл. 78, ал. 9 от ЗУО за регистрация и издаване на регистрационен документ. Проверени са 48 отчетни книги.
      „Управление на отпадъците и опазване на почвите”- извършени 13 проверки. По плана за КД, проверки на: „ЕКО МЕДЕТ”ЕООД - обект хвостохранилище „Медет” и „Ангел Кърджев-89”ООД - находище „Градище-2”, за изпълнение на дейностите, залегнали в проектите за поетапна рекултивация на нарушени терени. 
     Продължи мониторинга на складове и „Б-Б” кубове за съхранение на ПРЗ с изтекъл срок на годност с проверки на съоръжения в гр. Ветрен, община Септември, с.Смилец, община Стрелча, гр. Ракитово и „Гимела”АД, община Пазарджик. За констатираните нередности са дадени предписания. 
     Участие в комплексните проверки на: „Марица Олио”АД-гр.Пазарджик, „ВРИС” ЕООД, гр.Пловдив-находище „Лозница-1” и НЕК-ЕАД-Предприятие „Язовири и каскади”-Ремонтна база „Батак”, гр.Батак. Дадени са предписания за спазване на екологичното законодателство.
     Участие в пробонабиране, съвместно с РЛ-Пазарджик за изпълнение на Програмата за почвен мониторинг - I-во и II-ро ниво, 2013г. По утвърдена методика от ИАОС са взети почвени проби от пункт №151 - с.Нова махала - мрежа за широкомащабен мониторинг почви-I-во ниво и от пункт „Велинград” - мрежа за  мониторинг почви - II-ро ниво, функционална подсистема „Контрол на почвите от вкисляване”.  
      Проверка на „Дуропак Тракия”АД по усл. 13 „Опазване на почвите от замърсяване” съгласно издаденото КР не констатира  отклонения от заложените параметри в КР.

      Извънредна проверка на „ИМС-Форинвест”ООД - предприятие за производство на мебели не констатира замърсяване на почвите на територията на обекта в резултат на производствената дейност.
      Направление "Опасни химични вещества и контрол на риска от големи аварии и опасни химични вещества"- устойчиви органични замърсители, проверки:

     - "ИМС Форинвест" ООД и „АС-11”ООД - производство на тапицирани мебели, за което се внасят изкуствени кожи и тапицерии. На обектите няма налична информация относно съдържанието на перфлуороктан сулфонова киселина във внесени материали за тапициране. Дадени са предписания за представяне на информация в РИОСВ.  
      Годишен план за КД и ЗЗВВХВС, проверки:

      - "Еко Скарпе" ЕООД, завод за производство на обувки в гр. Пещера. Дадено е предписание за актуализиране и представяне в РИОСВ на оценката по ОХВС.

      - "Завод за хартия Белово"АД. Разработена е оценка за безопасността на съхранение на ОХВС само за склада за химикали за хартиеното производство. Не са обхванати другите складове. Дадено е предписание за актуализиране на оценката.
      - "Реджи ГГ" ЕООД - площадка за производство на дървени въглища в гр. Белово. Обектът  беше затворен. По време на проверката нямаше представител на фирмата. Външен оглед  установи, че инсталацията не работи и не се извършва производствена или друга дейност. Дружеството е извършило предварителна регистрация на химично вещество и е нотифицирало Европейската агенция по химикали относно класифицирането на това вещество.

      Участие в комплексната проверка на "Марица Олио"АД – обектът произвежда слънчогледово олио. Употребява се n-хексан за екстракция на слънчогледовото масло. Хексанът и олиото се съхраняват правилно. Няма разливи. Има информационни листове за безопасност и документи за вида и произхода на химичните вещества.

      Във връзка със ЗЗВВХВС, проверка на "Скалмекс"ООД, фабрика за производство на слънчогледово масло в с. Мало Конаре. В процеса на производство се употребяват натриева основа и фосфорна киселина. На обекта е обособен отделен склад за съхранение на химикалите. Не е налична оценка за безопасността на съхранение на ОХВС. Дадено е предписание за представяне на оценката в РИОСВ-Пазарджик.

     Участие в проверка на "Асарел-Медет"АД за контрол на условия в решение по ОВОС. Не са изградени нови съоръжения и/или складове за съхранение на химични вещества и смеси. Има налични аварийни планове за действащите обекти, включително концесионни площи.

      Участие в проверка на обект с КР - "Дуропак Тракия"АД. Изпълняват се условията в разрешителното, определящи начините за съхранение на химикали. Относно употребата на сурови и спомагателни материали се установи, че има завишена употреба на багрила, антипенители и биоциди. Несъответствията и причините са документирани от оператора.

      Направление"Комплексни разрешителни" - извършени проверки,  заложени в графика на оператори с издадено КР: „Дуропак Тракия“АД – проверка в рамките на 3 дни, дадено 1 предписание; „Регионално депо за битови отпадъци Панагюрище за общините Стрелча и Панагюрище“.
    Проверки на оператори съгласно ЗОПОЕЩ : „Бунай”АД,гр. Панагюрище. Дадено едно предписание.
     Проверени и върнати с указателни писма за доработване - 8 собствени оценки по ЗОПОЕЩ.
     Указателни писма на оператори по ЗОПОЕЩ – 6 .

     Указателни писма на оператори с издадено КР – 1. 
     Направление "Екологична оценка и оценка на въздействието на околната среда" - през септември 2013г. в направлението са постановени : 7 решения за преценяване на  необходимостта от извършване на ОВОС, 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО и 5 решения за прекратяване. Изготвени са 7 указателни писма, съгласно чл.5 от Наредбата за ОВОС. Извършени са 6 проверки в изпълнение на годишния план за контрол по изпълнение на условията в издадените решения за преценяване на необходимостта от ОВОС. Проведено е едно заседание на Екологичния експертен съвет към РИОСВ-Пазарджик.

      Направление"Биологично разнообразие, защитени територии и зони" - през септември  2013г. въоръжената охрана извърши 10 проверки на местности в резерватите „Купена”, „Дупката”, „Мантарица” и „Беглика” за спазване режима на защитените територии. Не са констатирани нарушения. Извършена е ревизия на резерват „Купена”, обходен е участък, засегнат от пожар. Сериозни щети не са нанесени. 
      По повод постъпило искане от физическо лице за отсичане на дървета пред вилата му е извършена проверка на място в летовище „Васил Петлешков”. Констатацията е, че дърветата са здрави и няма нужда от премахването им. Извършени ни са 2 проверки в ЗМ - „Рогачица” и „Филибелийска поляна” съгласно годишния план за контрол. Не са установени нарушения. От планираните проверки на билкозаготвителни пунктове за септември са извършени две – на пунктове в с. Драгор и с. Радилово – няма нарушения на ЗЛР. Проверено е състоянието на вековно дърво „Седем братя” в землището на с. Юндола – състоянието му е добро. Извършена е проверка на частен дом в гр. Пещера по повод постъпило заявление за регистрация на диви животни.

