ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец ноември 2021 г.
През м. ноември 2021 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 104 проверки в 94 обекта, от които 62 са планови и 42 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 29 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 10 сигнала. 
 През м. ноември експерти на РИОСВ-Пазарджик участваха в ДПК за въвеждане в експлоатация на нов мост над р. Бошулска в регулацията на с. Бошуля, общ. Септември и на Фотоволтаична електроцентрала за собствена консумация и продажба на нереализираната електроенергия в кв. 3 по плана на гр. Пазарджик и в приемането на седем обекта, реализирани с финансиране от ПУДООС по програма "Чиста околна среда".
                            Административнонаказателна дейност

През месец ноември 2021 г. за констатирани административни нарушения са съставени 2 (два) АУАН – 1 по ЗУО и 1 по ЗВ. Издадени са 5 (пет) наказателни постановления (НП), на обща стойност 36 000 лева. 
През отчетния период е съставен 1 (един) АУАН на физическо лице за неизпълнение на дадено предписание по ЗУО. 
По ЗВ е съставен 1 (един)  АУАН на юридичесо лице за заустване на отпадъчни води със съдържание над поставените ИЕО в разрешителното.

Издадени са 5 (пет) НП – всички по ЗУО. С тях е наложено наказание „имуществена санкция“ по ЗУО за извършени незаконни превози на отпадъци съгласно чл. 50, параграф 3, буква „б“ от Регламент (ЕО) № 1013/2006, за извършване на дейности по третиране на отпадъци без разрешение, за водене на невярна отчетност по отпадъците и за неизпълнение на дадено предписание по ЗУО, съответно в размери на 10 000 лв., 7 000 лв., 2 000 лв., 12 000 лв. и 5 000 лв. (общо 36 000 лв.)
През м. ноември 2021г. няма наложени санкции по реда на чл. 69 от ЗООС и ПАМ.
Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. ноември 2021 г. са в общ размер 5983.83 лева, от които:

 
Няма събрани суми от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС, 5860.00 лева са от платени глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство и влезли в сила НП/. 

Събрани от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони –123.83 лв., събрани за м. ноември 2021 г.

За общините през този месец няма да се правят преводи, тъй като няма събрани имуществени санкции.

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2021 г.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на отпадъчни води от промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по  третиране на отпадъци.
Контрол по спазване на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006.
Последващ контрол за изпълнение на дадени предписания.
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
      По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· предотвратяване и ограничаване на нарушения на режима на опазване на защитените територии;

· участие в ежегодния мониторинг на дива коза на територията на Западни Родопи;
· проверка на обстоятелствата, посочени в постъпили сигнали на „зелен“ телефон, решаване на проблеми и предприемане на действия по спасяване на защитени видове;

· проверка на обстоятелствата по постъпили уведомления за инвестиционни предложения;
· подпомагане на други институции в сферата на природозащитното законодателство, участие в комисии;
· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;
Tекущият и превантивен контрол се извършват съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2021 г., като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗУО – 32;  

· Проверки по Закон за водите – 17; 
· Проверки за изпълнение на изискванията на ЗЗВВХВС и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 2;                                                                                   

·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ – 8;

·   Проверки по прилагане разпоредбите на Закон за почвите – 12;
·   Комплексни проверки на дружества с КР – 3;
·   Проверки по прилагане на гл. 6 на ЗООС – 8;
· Контрол по ЗБР и ЗТЗ – 13;

·   Комплексни проверки на дружества без КР по фактори и компоненти на околната среда - 7;
·    ДПК – 2;
 
Атмосферен въздух – през м. ноември са извършени 8 проверки по ЗЧАВ и 7 при участие в комплексни проверки на дружества без КР по компонент „атмосферен въздух“ и фактор „шум“. Проверени са 14 обекта. Експерти от направлението взеха участие в две ДПК.  

          Извършени са 7 проверки по компонент „атмосферен въздух“ в обхвата на комплексни проверки на обекти без издадено КР – на два обекта за производство на мебели в гр. Пазарджик, на предприятие за производство на хавлиени изделия в гр. Панагюрище, на завод за производство на сухи строителни смеси в гр. Септември, на обект за производство на пелети в гр. Сърница, на биоцентрала в с. Кап. Димитриево и на предприятие за производство на течност за чистачки в гр. Пещера. Операторите на биоцентралата, заводите за производство на сухи строителни смеси и производство на хавлиени изделия, на предприятията за производство на мебели и за производство на течност за чистачки спазват нормативната уредба по ЗЧАВ. На оператора на обекта за производство на пелети е дадено предписание за извършване на СПИ на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от неподвижния източник на площадката.  

        Във връзка с утвърден график от министъра на ОСВ през м. ноември са извършени контролни измервания на емисиите от инсталация за сушене на трици в с. Црънча, общ. Пазарджик и от горивна инсталация на обект за производство на мебели в гр. Пазарджик.

       При извършена планова проверка на обект за съхранение и продажба на горива за МПС в гр. Сърница се констатира, че е преустановена експлоатацията му.

       Извънредни проверки -

       По постъпил сигнал за замърсяване на атмосферния въздух се извърши проверка на цех за производство на пелети от дървесен чипс в землището на с. Оборище, общ. Панагюрище. На оператора са дадени 2 предписания - относно височината на изпускащото устройство(комина) и за представяне на доклад с резултатите от извършените СПИ на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от неподвижен източник, съгласно разпоредбите на Наредба №6 от 1999 г. Дадените предписания са изпълнени. Анализът на представените резултати  от СПИ показва, че са спазени нормите за допустими емисии(НДЕ). Извършена е проверка на даденото предписание за височината на изпускащото устройство - височината на комина е 14 м. от кота терен - предписанието е изпълнено.

       При проверка по сигнал за черен дим от автосервиз в гр. Пазарджик се констатира, че на посочения в сигнала адрес се извършва дейност в металообработваща работилница, стопанисвана от юридическо лице. За отопление се използва печка с вентилатор с мощност 15 kW, на твърдо гориво - дърва. В момента на проверката не се констатира задимяване. Сигналът е неоснователен.     

      Проверка по сигнал за замърсяване на атмосферния въздух от цех за производство на мебели в гр. Пещера установи, че за отопление на производствените помещения се използва печка на твърдо гориво – дърва, с мощност 30 kW. Аспирацията на бояджийното отвежда газовите потоци от помещението в съд с вода. Органолептично не се констатира замърсяване на атмосферния въздух от дейността на обекта.

      При проверка по сигнал за запрашаване от дейността на дърводелски цех в гр. Пещера се констатира запрашаване в границите на работната площадка от производствената дейност - дървообработване и производство на пелети. Дадени са предписания за предприемане на мерки за ограничаване на неорганизираните емисии от прах и извършване на СПИ на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от инсталацията за производство на пелети. Предстои последващ контрол.     

            Във връзка с дадени предписания на община Пазарджик за почистване на замърсен терен в землището на с. Априлци, се извърши проверка, от която се установи, че даденото предписание е изпълнено.


Експерти от направлението взеха участие в ДПК за въвеждане в експлоатация на следните строежи: Изграждане на нов мост над р. Бошулска при км 11+468 на Републикански път III-3704 Пазарджик – Бошуля – Ветрен – АМ Тракия в регулацията на с. Бошуля, общ. Септември; Фотоволтаична електроцентрала за собствена консумация и продажба на нереализираната електроенергия с мощност 997,92 kWp и БКТП тип ВМ01 20/0,4 kV, 1х1000 kVA, подобект: ФЕЦ за собствена консумация и продажба на нереализираната електроенергия с мощност 997,92 kWp; подобект: БКТП тип ВМ01, 20/0,4 kV, 1х1000 kVA в кв. 3 по плана на гр. Пазарджик.


Експертите от направлението взеха участие в проверките на: инсталация за катодна мед в с. Цар Асен, инсталация за производство на акумулаторни батерии в гр. Пазарджик и на Регионално депо за неопасни отпадъци, гр. Пазарджик – обекти с издадено КР. По условия „Емисии в атмосферата“ и „Шум“ не се констатираха нарушения, свързани с опазване чистотата на атмосферния въздух и шума в околната среда.


Извършени са оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от 7 точкови източника на обекти в с. Оборище, общ. Панагюрище, в гр. Белово и в гр. Пазарджик. Извършена е и оценка на резултатите от собствени непрекъснати измервания на инсталацията за изгаряне на отпадъци в гр. Пещера. Анализът им показва, че са спазени нормите за допустими емисии (НДЕ). 


През м. ноември в РИОСВ-Пазарджик постъпиха резултатите от собствен мониторинг на три промишлени източника на шум в околната среда по реда на чл. 30 на Наредба № 54 от 13.12.2010 г. Измерените нива на шум са под граничните стойности.


Във връзка с постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО, по компонент „атмосферен въздух“ и фактор „шум“ са изготвени 19 становища.


На основание неизпълнение на дадени предписания за почистване на замърсени с отпадъци терени в землището на с. Черногорово, както и по речното корито и прилежащата територия на р. Луда Яна, преминаваща през с. Черногорово, е съставен и връчен АУАН на кмета на Община Пазарджик. 
          Фактор „Шум“ 

          През м. ноември по фактор „шум“ е взето участие в 4 комплексни проверки на дружества без КР - на централа за производство на електро и топлоенергия чрез анаеробно разлагане на биомаса в с. Кап. Димитриево, на два обекта за производство на мебели в гр. Пазарджик и на предприятие за производство на течност за чистачки в гр. Пещера. За спазване разпоредбите на Закона за защита от шума в околната среда (ЗЗШОС), на дружествата в гр. Пазарджик са дадени предписания за извършване на собствен мониторинг за шума в околната среда от дейността им. Не се констатира нарушение на нормативната уредба по ЗЗШОС от операторите на биоцентралата и на обекта в гр. Пещера. 
        През м. ноември в РИОСВ постъпиха резултатите от собствен мониторинг на три промишлени източника на шум в околната среда по реда на чл. 30 на Наредба № 54 от 13.12.2010 г. Измерените нива на шум са под граничните стойности.

Води – през м. ноември по Закона за водите са извършени 17 проверки на 14 обекта, от които 13 планови и 4 извънредни. Плановите проверки са по условията в разрешителни за заустване, а от извънредните – 3 са по сигнали и 1 по искане за повторно пробонабиране. 

Експертите от направлението взеха участие в 3 проверки на обекти с КР и в 2 проверки на обекти без КР. За отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на съоръженията и предприемане на превантивни мерки е дадено 1 предписание.      

Основен акцент на контролната дейност за периода са проверките за изпълнение на утвърдения годишен план за контрол. През м. ноември са извършени 13 проверки за емисионен контрол върху обекти, заустващи в повърхностни водоприемници, за изпълнение на условията в разрешителните за заустване и за правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения. Дадено е предписание за отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на ЛПСОВ и предприемане на превантивни мерки.  Предстои  последващ  контрол. 

От извършените 13 проверки в изпълнение на заповед РД 970/07.12.2020 г. на  МОСВ за обекти, формиращи отпадъчни води, е извършено пробонабиране от отпадъчните води на: „Пако“АД, „Яна“АД, „Холсим кариерни материали“АД, „Хрис“ООД.

За отклонения от индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО) в издаденото разрешително е съставен АУАН по Закона за водите на „Инерт груп“ЕООД, гр. Септември. 

През м. ноември експертите взеха участие в проверки по три сигнала за замърсяване на водни обекти в териториалния обхват на РИОСВ-Пазарджик:

•
По сигнал за замърсяване на р. Луковица във Велинград е извършена съвместна проверка с БД ИБР и РЛ Пазарджик. Констатира се авария от спукан питеен водопровод. Не се установи нерегламентирано заустване на отпадъчни води в р. Луковица.

•
Извършена е проверка на ГПСОВ на гр. Пещера след изтичане на азотна киселина и попадането й в шахта на канализационната система на гр. Пещера. Взети са водни проби от входа и изхода на пречиствателната станция. Не се установиха отклонения в pH на водата.

•
Извършена е проверка по сигнал за наличие на пяна в река Стара, преди с. Бяга, на разклона за гр. Брацигово. От направения оглед не се констатира повишена мътност и оцветяване на реката. Няма отклонения в електропроводимостта и разтворения кислород в реката. Не се констатира нерегламентирано заустване на отпадъчни води.

По постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО са изготвени 7 становища по компонент „Води“.
          Почви – през м. ноември са извършени 12 планови проверки по прилагане разпоредбите на Закона за почвите и Закона за опазване на земеделските земи и 7   извънредни проверки. Проверени са 19 обекта. 
          Продължи приемането на обекти по програма „Чиста околна среда“, финансирана от ПУДООС. През м. ноември са приети реализираните проекти на кметството в с. Карабунар, общ. Септември, кметство с. Жребичко, общ. Брацигово, ДГ„Катя Ванчева“, гр. Батак, НУ„В. Петлешков“, гр. Брацигово, ДГ„Ю. Гагарин“ и ДГ„Калина Малина“, гр. Пазарджик и ДГ„Слънчо“, гр. Пещера. 
          Извършена е планова проверка на склад за съхранение на излезли от употреба ПРЗ на „Хмела Велинград“АД. Не се констатираха нарушения, свързани с обезопасяването на склада, както и с начина на съхранението им.

          Експертът от направлението взе участие в проверки на оператори с издадено КР – „ПМК“АД, „Елхим Искра“АД и „Регионално депо - Пазарджик“. По условие 13 „Опазване на почвите и подземните води от замърсяване” не се констатираха нарушения, свързани с опазването на почвите.
         Експертът взе участие в комплексна проверка на „Биоен 2015“ООД. Не се констатираха замърсявания на почвата, породени от дейността на централата за производство на електро и топлинна енергия.

         Планова проверка на Община Лесичово относно рекултивацията на спряното от експлоатация общинско депо за битови отпадъци установи, че е извършена  техническата рекултивация, приета с протокол от комисия, назначена със заповед на кмета на община Лесичово. Извършена е и биологична рекултивация, предвидена за осъществяване през първите две година, след приключване на етап „техническа рекултивация“.

         Извършени са планови проверки в общините Велинград, Батак и Белово, относно рекултивацията на спрените от експлоатация общински депа за битови отпадъци. Извършва се поетапна техническа рекултивация на депата, съгласно утвърдените проекти.
       Извършени са три извънредни проверки по сигнали за замърсяване с отпадъци на терени в землищата на: гр. Велинград, с. Виноградец, общ. Септември и гр. Пазарджик. Сигналите са основателни, с изключение на този за гр. Велинград. Дадени са предписания за почистване на замърсените терени. Предстои последващ контрол.
        Извършени са извънредни проверки за изпълнение на дадени предписания. Изпълнено е предписание за почистване на нерегламентирано сметище в землището на с. Калугерово, общ. Лесичово. Поставени са обозначителни табели, забраняващи нерегламентирано изхвърляне на отпадъци.

        Последващ контрол установи, че са почистени замърсявания с отпадъци и в землището на с. Грашево, общ. Велинград, както и нерегламентирано сметище в землището на гр. Септември.
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. ноември експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 13 планови проверки в 8 обекта и 12 обхода. Няма констатирани административни нарушения и дадени предписания. 

Акценти от извършената месечна контролна и превантивна дейност в направлението: контрол за недопускане на нарушения в резерватите, участие в ежегодния мониторинг на дива коза на територията на Западни Родопи, проверка на издадено от МОСВ разрешително № 715/2017 г. на „ЕР Юг“АД.
     Контролна дейност - през отчетния период са извършени 8 планови проверки и 12 обхода в резервати „Купена“, „Беглика“ и „Мантарица“, при които не са констатирани нарушения от специалистите подвижна паркова охрана. 
    В рамките на два дни е взето участие в мониторинг на дива коза на територията на Западни Родопи, част от Националната система за мониторинг на биологичното разнообразие. Обходени са маршрути на територията на ДЛС„Борово“ и ДЛС„Широка поляна“. Данните са попълнени във формуляри и изпратени към ИАОС за обобщаване на резултатите.

     Проверена е дейността на „ЕР Юг“АД, притежаващо разрешително, издадено по реда на Наредба № 8 за изключенията от забраните, регламентирани в чл. 38 от Закона за биологичното разнообразие, а именно: монтиране на гнездови платформи за бял щъркел, след отлитане на птиците, върху ел. стълбове. От извършените 4 планови проверки в землищата на с. Алеко Константиново и гр. Септември се констатира, че платформите са монтирани в разрешения за това период. Няма нарушения.

Превантивна дейност
Издадени са: 36 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 10 вътрешни становища, 6 решения по ОС и др. писма и справки.
Постигнат ефект от контролната и превантивната дейност: предотвратяване  на нарушения в защитени територии и защитени зони, събрана е информация за числеността на популацията на дива коза, спазване на забраните в чл. 38 от Закона за биологичното разнообразие (ЗБР).

Отпадъци - през м. ноември по ЗУО са извършени 32 проверки на 35 обекта и участия в  комплексни проверки на обекти с КР и в комплексни проверки на дружества без КР. От извършените проверки 8 са планови, а 24 извънредни. Дадени са 10  предписания. 
Акценти в контролната дейност: контрол за изпълнение изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци, контрол за изпълнение на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006 на Европейския парламент и на Съвета от 14 юни 2006 г. относно превози на отпадъци, последващ контрол по дадени предписания, проверки за чистотата на населените места.   
Планови комплексни проверки: 
Извършена е планова комплексна проверка по фактор „отпадъци“ и компонент „води“ на дружество без КР –„Тефик“ЕООД, гр. Сърница - площадка за третиране на неопасни отпадъци. Дружеството изпълнява всички изисквания и разпоредби на ЗУО и ЗВ. 

Извършена е планова комплексна проверка по фактор „отпадъци“ и компонент „води“  на дружество без КР –„Рьофикс“ЕООД, гр. Септември - площадка за третиране на опасни и неопасни отпадъци. Дружеството изпълнява условията, поставени в част III на издадения документ за дейности с отпадъци.
При участие в комплексни проверки на обекти без КР - за производство на хавлиени изделия в гр. Панагюрище и за производство на мебели и третиране на отпадъци в гр. Пазарджик, по отношение на фактор отпадъци са дадени 4 предписания. Изпълнени са 3 от предписанията - за представяне на договори за приемане и предаване на отпадъци, съгласно изискванията на чл. 8, ал. 1 от ЗУО и на документи, свързани с управлението на отпадъците, касаещи класификацията на отпадъците от дейността на дружеството. Предстои последващ контрол на предписанието за водене на отчетност на отпадъците в НИСО. Изпълняват се условията, поставени в  издадените документи за дейности с отпадъци.
Tекущ контрол – планов
Извършени са 2 планови проверки във връзка с изпълнение задълженията на кметовете на община Ракитово и община Пещера по чл. 19, ал. 3, т. 10 от ЗУО. Общините имат изготвен анализ на морфологичния състав на битовите отпадъци през 2019 г. Към момента на проверката се изготвят схеми за определяне местата за разделно събиране на битовите биоразградими отпадъци. Извършена е планова проверка на Община Панагюрище във връзка с изискванията на чл. 19, ал. 3, т. 7 и т. 11 от ЗУО. При проверката не са установени нарушения.
Извършена е планова проверка на дружество за изпълнение на условията, дадени в разрешенията за дейности с отпадъци. Изпълняват се поставените условия. Няма дадени предписания.
Извършени са планови проверки на площадки за третиране на неопасни отпадъци – компостираща инсталация на ,,Табаков 74“ЕООД в с. Кап. Димитриево, обш. Пещера, на площадка за третиране на отпадъци на ,,Грийнбърн“ЕООД в гр. Пещера и на площадка за третиране на отпадъци на ,,Фани Комерс 2012“ЕООД в гр. Пазарджик. Дружествата изпълняват всички изисквания и разпоредби на ЗУО.
Извършена е планова проверка на „Латорре авто“ЕООД, с. Мало Конаре - площадка за третиране на ИУМПС. Дружеството изпълнява всички изисквания на ЗУО и подзаконовите нормативни актове.

            Извънредни проверки 

            Извършена е проверка на площадка за третиране на ИУГ на ,,Рижко“ООД в гр. Пазарджик във връзка с изпълнение на условията в решение за прекратяване на регистрацията и действието на регистрационен документ по реда на чл. 80 (1) от ЗУО. Установено е, че дружеството не извършва дейност на упоменатата площадка и тя е почистена от отпадъци.

            Извършени са 2 извънредни проверки във връзка с изискванията на ЗУО в урегулиран поземлен имот в гр. Пазарджик, в който се съхраняват строителни отпадъци. Дадено е предписание на собственика на имота незабавно да преустанови дейността със строителни отпадъци. Предстои последващ контрол за изпълнение на даденото предписание.

Извършена е извънредна проверка на имот в гр. Стрелча, където при предишна проверка е констатирано, че се извършва дейност по третиране на СБО. Установено е, че имотът е почистен от СБО и в него не се извършва дейност по третиране на СБО.
Извършена е извънредна проверка за изпълнение изискванията на ЗУО относно третиране на битовите отпадъци на гр. Стрелча. Констатирано е, че в имот в землището на това населено място са изсипани СБО, генерирани от населението на гр. Стрелча. Дадени са 2 предписания със срок и отговорник - за незабавно прекратяване на дейността по третиране на СБО на община Стрелча и за почистване на замърсените с отпадъци терени, като се приложат разпоредбите на чл. 55, ал. 1 ЗУО и се предприемат мерки за недопускане на повторно замърсяване с отпадъци. Предстои последващ контрол.

Извършена е извънредна проверка на площадка за третиране на неопасни строителни отпадъци във връзка с постъпило в РИОСВ уведомление, за започване на дейности по третиране на строителни отпадъци на обект на територията на област Пазарджик и изпълнение на условия в издаден документ за дейности с отпадъци. Изпълняват се условията в издадения документ за дейности с отпадъци.

Проверка по сигнал за замърсяване с отпадъци на ул. „Юндола“ в гр. Ракитово установи, че сигналът е основателен. Дадено е предписание на кмета на община Ракитово да организира дейностите по почистване на отпадъците и предприемане на мерки за недопускане на повторни замърсявания.

      
Извършена е проверка по сигнал за замърсяване с отпадъци на терен извън регулацията на с. Огняново, общ. Пазарджик - старото стоково тържище. Сигналът е основателен. Дадено е предписание на кмета на община Пазарджик за почистване на замърсените терени и недопускане на последващо замърсяване. Предстои последващ контрол. 

Извършена е извънредна проверка на обект в гр. Пазарджик с издадени заповеди от директора на РИОСВ за налагане на превантивна принудителна административна мярка и за налагане на ПАМ за екологосъобразно третиране на отпадъци. Заповедите са изпълнени. Не е нарушена целостта на пломбите, поставени на съоръжения за третиране на отпадъци. Площадката е почистена. Отпадъците са предадени за последващо третиране на лице, което притежава документ за дейности с отпадъци, издаден по реда на ЗУО. 

Извършена е извънредна проверка на имот, собственост на „Бул Лес 777“ЕООД, гр. Ракитово по писмо на МОСВ за последващи действия от страна на РИОСВ-Пазарджик  във връзка със заповед на министъра на ОСВ за проверка от РИОСВ-Хасково на площадка, ползвана под наем от „Ресайкъл Компани“ЕООД в имот на „Бул Лес 777“ЕООД. Договорът за наем е прекратен с предизвестие от страна на „Бул Лес 777“ЕООД. На площадката не са налични отпадъци от тонер касети, констатирани от експерти от РИОСВ-Хасково, при извършена от тях проверка на 21.10.2021 г. При направена справка в НИСО е установено, че дружеството  води отчетност в отчетна книга по прил. №4 от Наредба №1/2014 г. за  площадката в с. Яна, общ. Столична, за която има издаден от директора на РИОСВ-София документ за дейности с отпадъци. В същата отчетна книга е записано, че на 04.11. и 05.11.2021 г. на площадката, намираща се в с. Яна, общ. Столична, са получени от площадката в гр. Ракитово, УПИ XLII-4 отпадъци от тонер касети в количество 35,34 т. Установиха се неголеми количества отпадъци от тонер касети. Съставеният констативен протокол от проверката е изпратен на управителя на „Ресайкъл Компани“ЕООД за предприемане на действие за почистване на площадката от описаните отпадъци от тонер касети.

Извършени са проверки на две площадки за третиране на отпадъци на ,,ПМБ Индъстрис“ЕООД - площадка 1 - Индустриална зона и площадка 2 - на ул. ,,Мильо Войвода“ в гр. Пазарджик. Проверките са във връзка с подадени заявления по Приложение №7 към чл. 21, ал. 1 от Наредба №2/23.07.2014 г. за класификация на отпадъците и представени работни листове за класификация на отпадъците, утвърдени от директора на РИОСВ-Пазарджик. Установи се, че на площадка 1 няма налични отпадъци и източник за тяхното образуване, а на площадка 2 има налични отпадъци и източник за тяхното образуване.

            По писмо на ОДМВР-Пазарджик за проверка на обекти, извършващи дейност търговия на ОЧЦМ, е извършена проверка на площадка за събиране, съхраняване и третиране на неопасни и опасни отпадъци на ,,Ферометълс“ЕООД в с. Варвара и на частен имот в с. Злокучене, общ. Септември. Дружеството ,,Ферометълс“ЕООД изпълнява всички изисквания и разпоредби на ЗУО. При проверката на частен имот на ул. “Тринадесета“ №4 в с. Злокучене са констатирани нарушения на ЗУО. Предстои съставяне на АУАН.
            Извършени са проверки на две площадки на “Пласттрейд“ЕООД в гр. Пазарджик относно преустановяване образуването на отпадъци. Не са констатирани несъответствия.

            При проверка по сигнал за задушлива миризма от дейността на ЕТ„Ефи“, гр. Пещера е дадено предписание да се извърши класификация на отпадъците, съгласно Наредба № 2/2014 г. Предстои последващ контрол.

Последващ контрол 
Извършен е последващ контрол на дадени предписания на община Пещера за почистване на замърсени с отпадъци терени в кв. „Луковица“. Предписанията са изпълнени.
Последващ контрол на дадено предписание за почистване на замърсени участъци с битови отпадъци на две места в землището на гр. Ракитово (в м. „Лъвчето“ и в м. „Калинката“) установи, че даденото предписание на кмета на община Ракитово е изпълнено. Терените, замърсени с отпадъци, са почистени.
ОХВ и контрол на риска – през м. ноември в направлението са извършени 2 проверки, от които 1 планова проверка по Севезо, на предприятие с нисък рисков потенциал и 1 извънредна проверка - по сигнал и е взето участие в 3 планови комплексни проверки на оператори без КР и в 1 проверка на условия на Решения за преценяване на необходимостта от ОВОС, на общо 6 обекта. В рамките на осъществения контрол са дадени 5 предписания за представяне на информация. Взето е участие в 2 проверки на оператори с комплексно разрешително. Извършен е превантивен контрол по прилагане на изискванията на глава седма, раздел I на ЗООС и ЗЗВВХВС във връзка с 9 процедури по глава шеста от ЗООС за инвестиционни предложения, планове и програми.

Във връзка с годишния план за контрол на предприятия с висок и нисък рисков потенциал се извърши съвместна проверка на предприятие с нисък рисков потенциал (ПСНРП) – „Асарел-Медет”АД - „Склад за съхранение на химични вещества и смеси“ – Претоварна гара, гр. Панагюрище. Операторът спазва изискванията на глава седма, раздел I на ЗООС и прилага политика за предотвратяване на големи аварии(ППГА). Установени са два документални пропуска - правилник за вътрешния трудов ред не се държи на разположение на обекта и не е определено лице, което да  представлява оператора пред контролните органи. Междуведомствена комисия даде предписания (2) за отстраняване на пропуските. Срокът им е началото на 2022 г. Предстои последващ контрол. 

Във връзка с годишния план за контрол се извършиха комплексни проверки на: „Есентика пюър“ЕООД, гр. Пещера и „Яна“АД - завод гр. Панагюрище. Операторите спазват разпоредбите на ЗЗВВХВС, но е установено, че наличните оценки на безопасността на съхранение на ОХВС не са актуализирани съгласно новата форма. На операторите са дадени предписания да представят актуализирани документи по ОХВС.

Взето е участие в комплексна проверка на „Рьофикс“ЕООД, гр. Септември. Операторът спазва разпоредбите на ЗЗВВХВС.

Взето е участие в проверка на условия в Решение за преценяване на необходимоста от ОВОС за ИП на „Биовет“АД, обект гр. Пещера. Операторът е изпълнил условието за актуализиране на оценката по ОХВС, поставено в Решението.

По получен сигнал за изтичане на киселина на улицата и тротоара до оградата на „Биовет“АД в гр. Пещера, е извършена проверка на място. Установено е, че е имало изтичане на азотна киселина, в следствие на разлив от автоцистерна при разтоварване. Операторът е предприел аварийни действия. Изтичането е спряно, тротоарът и улицата са измити. Водите от измиването са постъпили в дъждоприемна шахта на градската канализация и не са попадали върху почва. В участъка на изтичането, разлятата киселина е абсорбирана с пясък и е неутрализирана с калциев карбонат и вода, съгласно мерките при аварийно изпускане, посочени в информационния лист за безопасност на производителя на киселината. Количеството киселина, попаднало в градския колектор е отведено до Градската пречиствателна станция за отпадъчни води (ГПСОВ). Измерено е рН на водата, на входа на ГПСОВ. Не е отчетено понижение на стойностите на рН. В биобасейна също не е установено отклонение на стойностите на рН. На оператора е дадено предписание да представи в РИОСВ-Пазарджик подробна информация за аварийната ситуация. Предписанието е изпълнено в срок.
КР и екологична отговорност – през отчетния период са извършени 3 планови проверки на оператори с издадено КР. Проверени са 3 обекта. В рамките на осъществения контрол е дадено 1 предписание. 
През м. ноември са извършени планови проверки на следните оператори с издадено комплексно разрешително:

-
„Елхим Искра“АД, гр. Пазарджик - инсталация за производство на акумулаторни батерии. Проверката на контрола на условията в КР се осъществи в рамките на два дни. Не са констатирани несъответствия с условията на КР. На оператора не са давани предписания.

-
„Панагюрска медна компания“АД, гр. София - площадка с. Цар Асен - инсталация за производство на електролитна мед. Проверката на контрола на условията в КР се осъществи в рамките на два дни. Констатира се липса на документи, за което на дружеството е дадено предписание за предоставянето им. Предстои последващ контрол след изтичане на срока му.
-
Община Пазарджик, Регионално депо за неопасни отпадъци, Клетка 1. Проверката на контрола на условията в КР се осъществи в рамките на два дни. Не са констатирани несъответствия с условията на КР. На оператора  не са давани предписания. 
Изготвени са: 2 вътрешни становища по ИН с указания във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II от ЗООС, писма и заповеди до оператори и до БД ИБР за предстоящи комплексни проверки, списъци от завършили проверки, три  доклада от проверки на оператори с издадено КР, становища до ИАОС във връзка с процедури по преразглеждане на КР на „Регионално депо Пазарджик, Клетка 1“ – становище по проект на КР, становище по представена методика за определяне на оценка на риска.
Екологична отговорност - през м. ноември 2021 г. не са извършвани проверки на оператори, попадащи в приложното поле на ЗОПОЕЩ.
ОВОС и ЕО – в изпълнение на утвърдения план за контролна дейност, през отчетния период експертите от направление ОВОС и ЕО извършиха 8 планови проверки (6 по документи и 2 на място). Проверени са поставени условия в 2 Решения по ОВОС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик. Установено е, че към момента все още не е стартирала реализация на цех „Химическо очистване“, който е част от ИП. Условията, поставени в решението на друго ИП „за фаза проектиране“ са изпълнени, останалите са за следващ етап от реализацията му. При проверките по издадени 6 Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС е установено, че към момента не е стартирала реализацията на 4 инвестиционни предложения; в 1 от решенията част от условията са изпълнени, останалите са неприложими към момента на проверката, а в друго от решенията - поставеното условие е изпълнено.

 В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и не са констатирани административни нарушения.  
През м. ноември в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 42 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 32 преписки за ИП и 6 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 5 приключиха с краен акт - 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“ и 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО с характер „да не се извършва ЕО“. Изготвени са 14 указания за следващи действия за провеждане на процедура по преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС(13) и на ЕО(1). Други 16 преписки, от които 11 във връзка с процедура по преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, 1 допълнен ДОВОС за оценяване на качеството, 3 във връзка с процедура по преценяване на необходимостта от извършване на ЕО и 1 Доклад по ЕО, са в срок за отговор.

Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 44 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.) 
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност – 
Засилен е превантивният, текущ и последващ контрол на фирмите за третиране на отпадъци, с цел предотвратяване на нерегламентирани дейности с отпадъци на територията на област Пазарджик. 
По предписания на РИОСВ-Пазарджик, през м. ноември е извършено почистване на замърсени участъци с битови отпадъци на две места в землището на гр. Ракитово - в м. „Лъвчето“ и в м. „Калинката“. Почистени са замърсени с отпадъци терени в квартал „Луковица“ на гр. Пещера, в землището на с. Грашево, общ. Велинград, както и нерегламентирани сметища в землищата на гр. Септември и с. Калугерово, общ. Лесичово, където са поставени и обозначителни табели, забраняващи нерегламентирано изхвърляне на отпадъци.
Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица. 
През м. ноември са постановени: 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО с характер „да не се извършва ЕО“ и  6  Решения по ОС.
За периода са издадени: 2  разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 73, ал. 4 от ЗУО, 3 РД за извършване на дейности по  транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от ЗУО, 1 решение за отказ от изменение и допълнение на РД за извършване на дейности по транспортиране на отпадъци, 22 становища за утвърдени работни листове и 7 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци, отговори на запитвания за въвеждане на работни листове и отчетни книги в Национална информационна система за отпадъци (НИСО).  
Обществеността - през м. ноември РИОСВ-Пазарджик отговори на 3 заявления по ЗДОИ на граждани и институции. Заявителите получиха пълен достъп до исканата информация. 
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