ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
        за месец май 2020 г.
През м. май 2020 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 128 проверки в 121 обекта, от които 111 са планови и 17 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 32 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 6 сигнала. 
През отчетния период експерти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в ДПК за въвеждане в експлоатация на строеж - модулна газстанция с надземен резервоар и газколонка в гр. Пазарджик.
                        Административно наказателна дейност
През месец май 2020 г. за констатирано административно нарушение на ЗУО е  съставен един АУАН. Няма издадени наказателни постановления (НП). 
През отчетния период за внос на отпадъци, който се определя като незаконен, съгласно чл. 2, § 35, т. „г” от Регламент (ЕО) № 1013/2006 г. е съставен АУАН на юридическо лице – „Екобулхарт”ЕООД.

На същото дружество и във връзка с горното са наложени две ПАМ със заповед на директора на РИОСВ-Пазарджик, за екологосъобразно третиране – оползотворяване на отпадъците. Една ПАМ е наложена и на Община Белово за забрана за приемане, съхраняване и обезвреждане на отпадъци на площадката на общинското депо за неопасни отпадъци на община Белово, находящо се в местността „Савови ниви”, землището на с. Дъбравите, община Белово.

През м. май 2020г. няма наложени санкции по реда на чл. 69 от ЗООС.

Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. май 2020 г. са в общ размер 3304 лева, от които 3264 лева са от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС, 40 лева са от платени глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство и влезли в сила НП/. 

Няма събрани суми от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони през м. май 2020 г.

От получените суми по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС от м. май – 3264 лева, 80 % са разпределени за съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. През м. май 2020 г. са преведени на община Пазарджик – 262.40 лева и на община Пещера - 108.80 лв. През м. юни ще бъдат преведени  - 2502.40 лв. на община Пазарджик и 108.80 лв. на община Пещера.

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2020 г.
Контрол за чистотата на републиканската и общинска пътна мрежа и на речните легла.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Контрол във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II на ЗООС и изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на КР.   
Прилагане изискванията на нормативната уредба в областта на Екологичната отговорност. 
Последващ контрол за изпълнение на дадени предписания.
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
            По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· проверка на обстоятелствата, посочени в постъпили в РИОСВ-Пазарджик сигнали на „зелен“ телефон;
· проверка на обстоятелствата по постъпили уведомления за инвестиционни предложения;

· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;
Tекущият и превантивен контрол се извършват съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2020 г., като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчни води, условията в разрешителните за заустване и техническото състояние на пречиствателните съоръжения – 11; 
· Контрол на условия в издадени решения по ЗУО – 1;                                                                                         
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ – 11;
·   Комплексни проверки на дружества без КР – 3;
· Контрол по ЗБР и ЗТЗ – 12;
· Проверки по жалби и сигнали – 4;
Атмосферен въздух – през м. май в направлението са извършени 11 проверки на 11 обекта, от които 10 са планови и 1 е извънредна. Извършени са три комплексни проверки на обекти без издадено комплексно разрешително: на цех за производство на пелети в с. Црънча с оператор „Ивамит“ЕООД  и на двете работни площадки на „Интер Д“ЕООД в с. Козарско – цех за производство на млечни продукти и месопрера- ботвателен цех. Не са констатирани несъответствия с разпоредбите на ЗЧАВ.
Извършена е планова проверка на обект в гр. Пазарджик по Нарердба №16, касаеща емисиите на летливи органични съединения при съхранение, товарене и разтоварване на бензини. Операторът спазва разпоредбите на Наредбата. 

Извършени са две планови проверки на обекти по Закона за чистотата на атмосферния въздух, относно флуорсъдържащи парникови газове. Операторите на обектите спазват разпоредбите на законодателството.

 Четири от извършените планови проверки са по ЗУО – за чистотата на речни легла и прилежащи територии и за чистотата на общинската и РПМ на териториите на общините: Белово, Панагюрище и Пещера. Констатирани са замърсявания на речните легла и прилежащите територии на р. Крива река в с. Сестримо и на р. Марица в с. Момина клисура, община Белово. Дадено е предписание за почистване на замърсените участъци. Не са констатирани замърсявания на участъците от републикански път гр. Панагюрище – с. Панагюрски колонии и общинските пътища с. Баня – с. Бъта и с. Баня – разклона до републикански път II-37 в община Панагюрище. Не са констатирани замърсявания на речните легла и прилежащите територии на реките в община Пещера – р. Стара река, р. Пишманка и р. Пиздица. 

Експерт от направлението взе участие в ДПК за въвеждане в експлоатация на строеж - модулна газстанция с надземен резервоар и газколонка в гр. Пазарджик с възложител „Хебърбус“АД.

Извършени са оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на изпусканите емисии на вредни вещества в атмосферния въздух от два точкови източника на обект в гр. Панагюрище. 
Води - за опазване на водите от промишлено замърсяване, през м. май от експертите в направление "Опазване на водите" са извършени 27 проверки на 26 обекта. Плановите проверки са 13, 11 от тях са по условията в разрешителни за заустване, 2 са комплексни, на обекти без КР, 2 са по сигнал, 4 на хвостохранилища  по разпореждане на ВАП и МОСВ, 5 за контрол на нерегламентирани  замърсявания на речните легла и прилежащи територии, 3 за контрол на замърсявяния по РПМ и общинска пътна мрежа. Доклад за извършените проверки на хвостохранилищата е изпратен до МОСВ, ВАС и БД ИБР. За отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на пречиствателните съоръжения и предприемане на превантивни мерки са дадени 10 предписания. Предстои последващ контрол.

  Основен акцент на контролната дейност за периода са проверките за  изпълнение на годишения план за контрол. За периода са извършени 11 проверки за емисионен контрол върху обекти, заустващи в повърхностни водоприемници, за изпълнение на условията в разрешителните за заустване и за правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения. Дадени са 2 предписания за отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на ЛПСОВ и предприемане на превантивни мерки.  Предстои  последващ  контрол. 
          Извършени са две проверка по сигнал за наличие на умряла риба в р. Стара река:

          На 16.05.2020 г. е сформиран екип от експерти на РИОСВ, БД ИБР и РЛ  ИАОС. Извършен е оглед на речното легло от мост с. Капитан Димитриево - Брацигово, до Римски мост. Измерените моментни показатели на рН и кислород са в допустимите граници. При Римски мост са установени две мъртви риби. Взети са водни проби на изход от пречиствателната станция за производствени отпадъчни води на "Биовет"АД. На мястото на заустване се наблюдава запенване и помътняване, което се дължи на повишено налягане при изпускане на отпадъчни води от новото физикохимично стъпало на пречиствателната станция на "Биовет"АД. До 10 метра след точката на зауставане реката е без наличие на мътност и пяна. Моментните показатели са в границите на допустимите стойности. Проверка на експлоатационния журнал на дружеството не установи регистрирани отклонения от технологичния режим или аварийна ситуация. Взета е проба и от градската пречиствателна станция на Пещера. Моментните показатели са в границите на допустимите стойности. Не са установени отклонения от технологичния режим на работа на ГПСОВ. Проверен е и обект (кравеферма) в близост до мястото, посочено в сигнала. Не са установени изпускане или заустване на отпадъчни води от този обект в река Стара река.
По заявка на БД ИБР са взети три водни проби от р. Стара река, които се анализират в лабораторни условия по следните показатели: разтворен кислород, наситеност на кислород, неразтворени вещества, БПК, ХПК, азот амониев, азот нитратен, азот нитритен, общ азот, общ фосфор, ортофосфати, нефтопродукти, полициклични ароматни въглеводороди, арсен, хром общ, цинк, мед и живак. Водните  
проби от двете пречиствателни станции ще бъдат анализирани лабораторно по показателите, заложени в КР на "Биовет"АД и в разрешителното за заустване на ГПСОВ.  
На 17.05.2020 г. експерти на БД ИБР и РЛ на ИАОС в Пазарджик извършиха  втора проверка  по сигнал за наличие на мъртва риба в р. Стара река. Обследван е района на речното легло от моста при с. Капитан Димитриево - Брацигово, до Римския мост. Извършен е оглед в участъка от с. Исперихово до с. Бяга. При обхода на водното течение на реката в регулацията на с. Исперихово е установено наличие на умряла риба по дъното с различни размери. По течението на реката се наблюдава движение на жива риба. Състоянието й не дава основание да се направи извод, че жизнените й функции са нарушени. В местата, където водното течение е с по-висока скорост, се констатира незначително запенване на водата.

      Взети са три водни проби от р. Стара река – при село Исперихово, след него и при с. Бяга и анализирани в лабораторни условия по следните показатели: разтворен кислород, наситеност на кислород, неразтворени вещества, БПК, ХПК, азот амониев, азот нитратен, азот нитритен, общ азот, общ фосфор, ортофосфати, нефтопродукти, полициклични ароматни въглеводороди, арсен, хром общ, цинк, мед, живак.
     Резултатите от физикохимичните анализи показват превишение на индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО) на изход ПСОВ на "Биовет"АД по показател общ фосфор: при индивидуално емисионно ограничение от два милиграма на литър (2 mg/l), установеното наличие в отпадъчните води е 4,9 mg/l. С това е нарушено условие 10 „Емисии от отпадъчни води” от КР на обекта, за което ще бъде съставен акт за установяване на административно нарушение. Останалите показатели са в нормите.

Във взетата водна проба от градската пречиствателна станция на Пещера с оператор „ВКС”ЕООД има отклонение по същия показател. Анализът установи, че при норма 2 mg/l, общият фосфор е 2,5 mg/l. За това отклонение ще бъде съставен АУАН. Същата административна санкция ще бъде наложена и на „ВиК”Батак - оператор на канализационната система на гр. Батак, която се зауства в р. Стара река, за установено превишение по показател биологична потребност от кислород (БПК5) с концентрация 33 mg/l при норма 25 mg/l.
На 14.05.2020 г. в РИОСВ е получен сигнал за нерегламентирано замърсяване с отпадъци при устието на р. Тополница. Изпратен е отговор до подателя, че на 08.05.2020 г. е извършена проверка от експерти на  РИОСВ и отдел „Екология" на Община Пазарджик на речното легло и прилежащи територии  на  реките Тополница и Марица в териториалния обхват на община Пазарджик. Констатирани са  нерегламентирани замърсявания от разсредоточено изхвърлени битови, строителни, биоразградими,  пластмасови, хартиени, отпадъци от ИУМПС, излезли от употреба автомобилни гуми и леки фракции от опаковки. На кмета на община Пазарджик е дадено предписание да се извърши почистване на замърсяванията и се предприемат мерки за недопускане на нови замърсявания със срок - 01.06.2020 г. Предстои последващ контрол. 

Във връзка с постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО, по компонент „Води“ са изготвени две становища. 
Почви – през м. май 2020 г. са извършени 4 проверки на 4 обекта, от които 2 са планови и 2 извънредни. 
Планови са проверките за чистотата на републиканската и общинска пътна мрежа на територията на община Велинград и община Сърница. Не се констатираха замърсявания на проверените пътни участъци.

          По разпореждане на ВАП са извършени проверки за състоянието на хвостохранилище „Радка“ и на закрития рудник „Цар Асен“. След проверката е изготвен доклад и изпратен до ВАП.
При проверка по сигнал, препратен от МОСВ, за нарушения от дейността на мини мандра в гр. Батак, свързани с прилагането на екологичното законодателство, не се констатираха нарушения.   

Биологично разнообразие и НЕМ – през м. май 2020 г. експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 12 проверки в 5 обекта, в т.ч. 11 планови и 1 извънредна. Няма дадени предписания и/или установени административни нарушения. 

Контролна дейност - през отчетния период са извършени 10 планови проверки и 8 обхода в резервати „Купена“, „Беглика“, „Дупката“ и „Мантарица“. Не са констатирани нарушения. 
При текущ контрол в природна забележителност „Габровица” не е установено нарушение на режима. 

Експерт от направлението провери сигнал, получен на „зелен“ телефон, за защитен вид в безпомощно състояние. Проверка на място и оглед на птицата – обикновен мишелов, не установиха наранявания и/или счупвания. Мишеловът  е в добро физическо състояние. На основание чл. 39, ал. 2, т. 1 от ЗБР е пуснат на свобода.

Постигнат ефект от контролната дейност: предотвратяване на нарушения на забраните в защитените територии, въведени със заповедите за обявяването им, опазване на защитени видове птици.

Превантивна дейност
Взето е участие в комисия за оглед на язовирната стена на яз. „Калаващица“ по заповед на кмета на Община Стрелча.

В изпълнение на заповед № РД-75/21.04.2020 г. на областния управител на обл. Пазарджик е изготвен доклад за предприети действия и мерки за осигуряване на пожарната безопасност в защитените територии – изключителна държавна собственост.

За отчетния период са издадени: 1 Решение по ОС, 63 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 10 вътрешни становища, писма и справки.
Постигнат ефект от превантивната дейност: опазване на защитени зони от националната екологична мрежа „НАТУРА 2000“ чрез извършване на оценка за съвместимост с предмета и целите на ЗЗ, водене на процедурите за постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове. 
Отпадъци - през м. май 2020 г. по ЗУО са извършени общо 76 проверки в 75 обекта, от които 68 са планови и 8 извънредни. Дадени са 26 предписания. Съставен е АУАН  на „Екобулхарт“ЕООД, с. Главиница за извършен нерегламентиран превоз на отпадъци на площадки с местонахождение с. Варвара, общ. Септември стопанисвани от дружеството. На същото дружество са наложени две ПАМ за екологосъобразно третиране – оползотворяване на отпадъците. ПАМ е наложена и на Община Белово за забрана за приемане, съхраняване и обезвреждане на отпадъци на площадката на общинското депо за неопасни отпадъци на община Белово.
Акценти в контролната дейност: спазване изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове, контрол по спазване на условията в издадените разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци, проверки за чистотата на речните легла и прилежащите територии, проверки за чистотата на републиканската и общинска пътна мрежа.
Tекущ контрол – планов – извършени са 5 планови проверки на общински депа за неопасни отпадъци, които са с преустановена експлоатация и в процес на закриване. Не са констатирани нарушения. Дадено е предписание на Община Септември за почистване на района около депото и недопускане на нови замърсявания с отпадъци. 

Предприета е принудителна административна мярка за забрана за приемане, съхраняване и обезвреждане на отпадъци на общинско депо със спряна експлоатация на община Белово, находящо се в м. “Вучата могила“, землище на с. Дъбравите, община Белово. За констатирано по-рано нарушение на издадена от директора на РИОСВ–Пазарджик заповед за прекратяване на експлоатацията му е приложена ПАМ и са дадени две предписания. 

Извършени са планови проверки на общините Велинград и Брацигово за изпълнение на задълженията, произтичащи от разпоредбите на Закона за управление на отпадъците. Няма констатирани нарушения.

Извършени са проверки на речните легла в община Брацигово и община Батак, от които едната е по дадено предписание за почистване на р. Стара река в гр. Батак. Предписанието е изпълнено. По поречието на р. Фотинска река и р. Новамахленска не са установени замърсявания с отпадъци.

Извършени са проверки на републиканската и общинска пътна мрежа в общините Батак, Брацигово и Стрелча. Не са констатирани замърсявания с отпадъци и наличие на нерегламентирани сметища в обхвата на пътната мрежа и прилежащите й територии.

При извършен планов контрол на републиканската и общинска пътна мрежа  на територията на общините Лесичово и Ракитово са констатирани замърсявания с битови и строителни отпадъци. На общините Лесичово и Ракитово, на ТП ДГС–Ракитово и на ОПУ–Пазарджик са дадени предписания за почистване на замърсените участъци. Предстои последващ контрол.
При комплексна планова проверка на цех за производство на пелети на „Ивамит“ЕООД, с. Црънча е дадено предписание да представи в РИОСВ-Пазарджик за проверка отчетна книга по Приложение №4 – изпълнено е в срок.

Извършена е планова проверка на дружество в гр. Велинград за изпълнение на условията, дадени в разрешението за извършване на дейности с отпадъци, при която е констатирано, че дружеството не извършва дейност. Няма констатирани нарушения.

Извършени са 6 планови проверки във връзка с изпълнение на задълженията на кмета по чл. 19, ал. 3, т. 3 и чл. 113, ал. 1, т. 2 от ЗУО на общините: Батак, Брацигово, Велинград, Пещера, Стрелча и Септември. Общините имат изготвен морфологичен анализ на състава на битовите отпадъци за 2019 г. Община Стрелча има организирана система за разделно събиране и съхраняване на битовите биоразградими отпадъци и изградена компостираща инсталация, съвместно с община Панагюрище на територията на регионалното депо за неопасни отпадъци – Панагюрище. Останалите общини нямат организирана система за разделно събиране и съхраняване на битовите биоразградими отпадъци. Включени са в проект по ОП„Околна среда 2014-2020” за изграждане на компостиращи инсталации. 
Извършени са проверки на общините Велинград, Септември и Белово съгл. чл. 19, ал. 3, т. 7 от ЗУО. Дадено е предписание на Община Белово да представи договор с организация за оползотворяване на ИУЕЕО. Предписанието е изпълнено.
Извършени са 2 планови проверки за чистотата на речните легла и прилежащите територии: на р. Тополница в землищата на с. Драгор и с. Юнаците и на р. Елшишка в землището на с. Драгор. Констатирани са замърсявания с отпадъци в прилежащите територии на р. Тополница и на р. Елшишка в землището на с. Драгор. При проверка на р. Панагюрска Луда Яна и р. Мареш на територията на гр. Панагюрище и р. Банска Луда Яна в землищата на с. Бъта и с. Баня, общ. Панагюрище е констатирано замърсяване с отпадъци на р. Мареш на територията на гр. Панагюрище. Дадени са 2  предписания за почистване на замърсяванията с отпадъци и предприемане на мерки за недопускане на повторно замърсяване. 

Проверени са речни легла и прилежащи територии в землищата на община Ракитово и община Лесичово. Дадени са предписания за почистване на констатираните замърсявания с отпадъци по прилежащите територии на р. Тополница в землището на с. Памидово, община Лесичово и на р. Мътница в община Ракитово. 

Извършена е проверка на площадка за третиране на опасни и неопасни отпадъци с прекратено действие на издаденото разрешение за дейности с отпадъци / почистена е/ и на обект за производство на пелети с прекратено действие.  На обекта извършва дейност друго лице. 

Извършена е планова проверка на общинската и републиканска пътна мрежа на територията на община Пазарджик в участъка: парк „Стадиона”- с. Драгор - с. Юнаците - гр. Пазарджик. Констатирано е замърсяване с отпадъци на общински път с. Драгор - с. Юнаците. Дадено е предписание за почистване на замърсяването с отпадъци и предприемане на мерки за недопускане на повторно замърсяване. 

При планови проверки за чистотата на републиканската и общинска пътни мрежи на територията на общините Белово и Пещера са дадени две предписания за почистване на установени замърсявания с отпадъци. Изпълнено е предписанието, дадено на Община Пещера. 

Проверка на търговски обект в гр. Велинград за употребата на полимерни торбички не установи нарушения и/или несъответствия с изискванията на ЗУО.
Извършени са осем проверки на лица, членуващи в организация по оползотворяване на отпадъци от опаковки, които не са се издължили към тях. РИОСВ изиска и очаква представяне на документи за извършени плащания на продуктова такса към организациите.
Извънредни проверки – извършени са 2 извънредни проверки за последващ контрол на предписания, дадени на община Лесичово. Замърсени терени в с. Памидово, установени при предишни проверки, са почистени. Поставени са предупредителни табелки. 
Извънредна проверка е извършена във връзка с чл. 70(2) от ЗУО и подадено заявление за изменение и допълнение на издадено разрешение за включване на нова площадка - отговаря на законовите изисквания. 
По подаден сигнал за нерегламентирано сметище в местност Еленско краище“, землище на гр. Ракитово, е извършена проверка. Сигналът е основателен. Дадено е предписание на кмета на Община Ракитово да се ликвидира нерегламентираното сметище, като оползотворимите отпадъци се предадат на лице, което притежава документ по чл. 35 от ЗУО, а БО се извозят на Регионалното депо за неопасни отпадъци-Пазарджик. 

При проверка във връзка с изискванията на ЗУО, се установи наличие на отпадъци от пластмаса на площадка в гр. Септември, за която няма издаден документ за дейности с отпадъци. Дадено е предписание да се предадат на лице, което притежава документ по чл. 35 от ЗУО. 

ОХВ и контрол на риска – през м. май 2020 г. в направлението са извършени 3 планови проверки на 3 обекта. В рамките на осъществения контрол са дадени 4 предписания за представяне на информация и предприемане на коригиращи мерки за отстраняване на пропуски и несъответствия и за почистване на замърсени терени.

Във връзка с изпълнение на годишния план за проверка на предприятия с висок и нисък рисков потенциал, се извърши съвместна проверка на предприятие с нисък рисков потенциал (ПСНРП) - „Импрегнация 2000“АД, гр. Белово. Операторът спазва изискванията на глава седма, раздел I на ЗООС и прилага разработената от него политика за предотвратяване на големи аварии (ППГА). Установи се, че липсва обозначителна табела за товароносимостта на някои от мотокарите на площадката, както и необходимост от допълване на оценки и мерки във връзка с Covid-19. Дадени са три предписания за отстраняване на несъответствията и пропуските.

За контрол на чистотата на пътната мрежа и речните легла се извършиха проверки в териториалния обхват на общините Панагюрище и Септември. При проверка за чистотата на пътната мрежа в община Септември се установиха замърсявания с битови отпадъци. На кмета на община Септември е дадено предписание за почистване на замърсените терени.
КР и екологична отговорност – през м. май 2020 г. не са извършени проверки на обекти с издадено комплексно разрешително. 
Извършена е проверка във връзка със Заповед № РД-128/10.02.2020 г. за чистотата на речните легла и прилежащи терени в община Септември. Не са констатирани замърсявания и нерегламентирани сметища.

Изготвени са: две вътрешни становища по ИН, 19 Становища по верификация на ГДОС за 2019 г. на оператори с издадено КР, план-график за предстояща проверка на „Грийнбърн“ЕООД, гр. София във връзка със Заповед № РД-373/15.05.2020 г. на министъра на ОСВ, информация и доклад до Районна прокуратура - Пещера по повод дейността на „Биовет“АД – двата завода и „Грийнбърн“ ЕООД за период от 5 години. 

Екологична отговорност- през отчетения период не са извършени проверки на оператори, попадащи в приложното поле на ЗОПОЕЩ. 

ОВОС и ЕО - Съгласно утвърдения план за контролна дейност, през м. май от експертите на направление ОВОС и ЕО са извършени 3 планови проверки по документи на издадени 3 Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС. При плановите проверки по документи се установи, че към момента не е стартирала реализацията на едно ИП; поставените условия в едно от проверените решения са изпълнени; за едно ИП, възложителят е предприел действия по осъществяването му (има сключен договор за строителство, избран е изпълнител), но към момента все още не са предприети фактически дейности по реализирането (няма откриване на строителна площадка). В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и не са  констатирани административни нарушения.
През м. май 2020 г. в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 63 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС и 16 преписки за ИП. 4 приключиха с краен акт. Издадено е 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“ и 3 решения за прекратяване на процедура по ОВОС. Изготвено е 1 указание за следващи действия при провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, а 11 преписки във връзка с процедурата по преценяване на ОВОС, са в срок за отговор. 
Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 28 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.)  
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност – 
Изпълнение на Заповед РД-108/08.02.2019 г. – на министъра на ОСВ, за проверки на речните легла и прилежащите територии на реките, за наличие на нерегламентирани замърсявания с отпадъци и сметища – през м. май 2020 г. са извършени проверки, при които са констатирани замърсявания с отпадъци на речните легла и прилежащи територии на р. Крива река в с. Сестримо и на р. Марица в с. Момина клисура, община Белово. Дадено е предписание за почистване на замърсените участъци. Извършени са проверки на речните легла в община Брацигово и община Батак, от които едната е по дадено предписание за почистване на р. Стара река в гр. Батак. Предписанието е изпълнено. По поречието на р. Фотинска река и р. Новамахленска не са установени замърсявания с отпадъци. Извършени са планови проверки за чистотата на речните легла и прилежащите територии на р. Тополница, в землищата на с. Драгор и с. Юнаците и на р. Елшишка, в землището на с. Драгор. Констатирани са замърсявания с отпадъци в прилежащите територии на р. Тополница и на р. Елшишка, в землището на с. Драгор. При проверка на р. Панагюрска Луда Яна и р. Мареш на територията на гр. Панагюрище и р. Банска Луда Яна в землищата на с. Бъта и с. Баня, общ. Панагюрище е констатирано замърсяване с отпадъци на р. Мареш на територията на гр. Панагюрище. Дадени са предписания за почистване на замърсяванията с отпадъци и предприемане на мерки за недопускане на повторно замърсяване. Проверени са речни легла и прилежащи територии в землищата на община Ракитово и община Лесичово. Дадени са предписания за почистване на констатираните замърсявания с отпадъци по прилежащите територии на р. Тополница в землището на с. Памидово, община Лесичово и на р. Мътница в община Ракитово. Предстои последващ контрол на всички дадени предписания.
Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица. 
През м. май са постановени: 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“, 3 решения за прекратяване на процедура по ОВОС и 1 Решение по ОС. 
За  периода са издадени: 2 РД за  извършване на дейности по събиране и транспортиране  на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО; 2 РД за извършване на дейности по транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от ЗУО; 8 становища за утвърдени работни листове и 6 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци. Заверени са 9 отчетни книги по реда на Наредба №1. 
Обществеността 
През м. май 2020 г. в РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет страницата си и разпространи чрез медиите седем прессъобщения за резултати от контролната дейност на инспекцията, за актуални кампании и конкурси.
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