
ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец май 2022 г.
През м. май 2022 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 112 проверки в 91 обекта, от които 63 са планови и 49 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 28 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 8 сигнала. Експерти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в 3 ДПК за приемане на строежи и в 1 комисия за почистване на речното легло на р. Пишманка в урбанизирани територии.

                            Административнонаказателна дейност
През м. май 2022 г. са съставени три АУАН за констатирани административни нарушения: един по ЗВ, един по ЗЗШ и един по ЗООС. Издадени са 7 (седем) наказателни постановления (НП) на обща стойност 23 900 лева. 
През отчетния период по ЗВ един АУАН е съставен на юридическо лице за заустване на отпадъчни води със съдържание, превишаващо ИЕО.

Един АУАН по ЗЗШ е съставен на юридическо лице за превишаване на нивата на шум на границата на производствената площадка.

Един АУАН е съставен по ЗООС на юридическо лице за изменение на дейността без да е проведена приложимата процедура.

По ЗУО са издадени общо 5 (пет) НП: едно срещу юридическо лице за нерегламентирано третиране на отпадъци, в размер на 10 500 лв. и 4 (четири) срещу физически лица. Едното е за изкупуване и съхраняване неправомерно на отпадъци от различен произход, в размер на 1 400 лв. и три на кметове на общини: две за неизпълнение на предписание по ЗУО и едно за неосигуряване на транспортирането на битовите отпадъци до инсталации и съоръжения за оползотворяване на отпадъци, съответно в размер на 2 000 лв., 2 000 лв. и 4 000 лева.
По ЗВ са издадени 2 (две) НП срещу юридически лица, за заустване на отпадъчни води със съдържание, превишаващо ИЕО, съгласно разрешителните за заустване, и двете в размер на 2 000 лева. 

През м. май 2022 г. няма наложени санкции по реда на чл. 69 от ЗООС, както и ПАМ.

Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. май 2022 г. са в общ размер 2096.33 лева, от които:

 Събрани суми от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС – няма събрани за м. май. Платените глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство и влезли в сила НП/по транзитната сметка за м.май 2022 г. са в размер на 1993.12 лева. 

Събраните от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони за м. май 2022 г. са в размер на 103.21 лева.

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2022 г.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на отпадъчни води от промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.

Контрол по Закона за ограничаване изменението на климата.

Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по  третиране на отпадъци.
Контрол по спазване на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006.
Последващ контрол за изпълнение на дадени предписания.
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
      По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· предотвратяване и ограничаване на нарушения на режима на опазване на защитените територии - засилени проверки и съвместни акции в резерват „Купена“ от служители на РИОСВ – Пазарджик и ЗЖУ- Пловдив;
· установено е находище на растителен вид Туфеста острица, включен в приложение № 2а на Закона за биологичното разнообразие (ЗБР) и в Червена книга на Република България - категория „Застрашен“
;
· проведен мониторинг на растителен вид - локален ендемит;
· проверка на обстоятелствата посочени, в постъпили сигнали на „зелен“ телефон, решаване на проблеми и предприемане на действия по спасяване на защитени видове;
· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;
Tекущият и превантивен контрол се извършват съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2022 г., като са извършени планови и извънредни проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗУО – 47;  

· Проверки по Закон за водите – 14; 
·    Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ – 13;
· Проверки по СЕВЕЗО – 1;                                                                                   

·    Комплексни проверки на дружества с КР – 1; 
·    Проверки по прилагане на гл. 6 на ЗООС – 5;
·  Контрол по ЗБР и ЗТЗ – 18;
·    Закон за шума в околната среда – 1;
·    Други – 4;
·    Комплексни проверки на дружества без КР по фактори и компоненти на околната среда – 8;
Планови комплексни проверки на обекти без комплексно разрешително: 

Извършена е планова комплексна проверка по фактори ,,отпадъци“, ,,шум“, ,,опасни химични вещества и смеси“ и компоненти ,,атмосферен въздух“ и ,,води“ на дружество без КР - ,,Оптикс“ АД, гр. Панагюрище - предприятие за производство на оптични изделия.  При проверката се извършиха контролни измервания на шум от РЛ Пазарджик по границата на производствената площадка и в мястото на въздействие. Измерените стойности не показаха превишаване на определените норми. Операторът спазва ЗЧАВ, ЗЗШОС и подзаконовата нормативна уредба. Дадено е предписание за правилно водене на отчетност в НИСО - в съответната отчетна книга, въведена в системата с постоянен срок за изпълнението му.

Извършена е планова комплексна проверка на цех за производство на пелети, гр. Пазарджик, стопанисван от „Фючър Грийн Енерджи 2020“ЕООД, с. Величково. Не се констатираха нарушения на нормативната уредба по отношение на ЗЧАВ и подзаконовите нормативни актове. От проверяващия по фактор „отпадъци“ e дадено 1 предписание.

         Извършена е планова комплексна проверка на „Ина“ООД, гр. Панагюрище. Обектът е със сезоннен режим на работа. Експлоатира се съгласно технологичната схема за производство на розово масло. При извършения оглед на площадката не се констатира нарушение на екологичното законодателство.
Извършена е планова комплексна проверка на цех за производство на пелети, гр. Велинград, стопанисван от „Макс Трейд 2014“ООД, гр. Велинград. Дадени са 2 предписания за съгласуване на точка за вземане на проби/извадки и за извършване на собствени периодични измервания на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от неподвижен източник и за представяне на доклад с резултатите в РИОСВ-Пазарджик под формата на доклад.

       Извършена е планова комплексна проверка на място и по документи на инсталация за производство на етерични масла в гр. Стрелча, стопанисвана от „Катеко“ООД. Проверени компоненти и фактори на околната среда: води, химични вещества. Няма промяна в дейностите на обекта. Няма промяна във водоснабдяването за битови нужди. Не е установено наличие на отпадъчна вода в лагуните, нито следи от преливане към р. Стрелчанска Луда Яна. Няма промяна във вида и количествата на химичните вещества и смеси, които се произвеждат и употребяват. Изпълнени са проложимите изисквания на ЗВ, ЗЗВВХВС и ЗООС.
       Извършена е планова комплексна проверка на дестилерия за производство на eтерични масла в гр. Стрелча, стопанисвана от „Розариум“ООД. Проверени компоненти и фактори: води, химични вещества. Няма промяна в дейностите на обекта и във водоснабдяването му за битови нужди. Не е установено наличие на отпадъчна вода в лагуните, нито следи от преливане към р. Стрелчанска Луда Яна. Няма промяна във вида и количествата на химичните вещества и смеси, които се произвеждат и употребяват. Изпълнени са проложимите изисквания на ЗВ, ЗЗВВХВС и ЗООС.
       Извънредни комплексни проверки на обекти без КР: 
Извършена е извънредна комплексна проверка във връзка със сигнал за възникнал пожар при рязане на инсталации в двора на бившия завод „Кристал“ в гр. Велинград. На мястото, където са извършвани дейностите по демонтаж на съоръженията и оборудването, не е установено съхранение на опасни химични вещества и смеси, не е установено нерегламентирано изгаряне на отпадъци.
Извършена е извънредна комплексна проверка на бензиностанция в с. Нова махала, стопанисвана от „Тургай Дупайл 1“ООД, с. Нова махала. Проверка по компонент „въздух“ се извърши по Наредба № 16 от 1999г. за ограничаване емисиите на летливи органични съединения при съхранение, товарене или разтоварване и превоз на бензин. Дадени са 2 предписания - 1 за заверка на дневник за състоянието на системата, съответстваща на Етап II на УБП /изпълнено е в отчетния период/ и 1 предписание е дадено от проверяващия по компонент „води“.
 
Атмосферен въздух – през м. май по ЗЧАВ от експертите в направлението са извършени 13 проверки на 13 обекта, от които 7 са планови и 6 извънредни, 4 участия в комплексни проверки на обекти без КР и в 1 проверка на оператор с КР. От извънредните – 3 са по сигнали, 2 за проверка на дадени предписания и 1 за заличаване на инсталация от регистъра по чл.30л от ЗЧАВ.  При осъществения контрол са дадени 6 предписания, от които 1 е изпълнено. Съставен е АУАН на „Маринела-65“ООД за установено нарушение на чл. 34, ал. 1 от Закон за защита от шума в околната среда.
           Планови проверки по ЗЧАВ – 7
         - По Регламент № 517/2014 за флуорсъдържащите парникови газове, са извършени 4 планови проверки на следните обекти: Работилница за производство на замразени плодове и зеленчуци в гр. Пазарджик, стопанисвана от „Булгарцвет-Велинград“ЕООД; Предприятие за производство на месо и месни изделия в с. Мало Конаре, общ. Пазарджик, с оператор „Борекс“ООД; Предприятие за преработка на гъби на „РИФ 2003“ЕООД и Сервиз и магазин за климатична техника на „Клима сервиз СиР“ЕООД в гр. Пазарджик. Операторите на оборудване, заредено с хладилен агент, спазват нормативната уредба. Извършвани са проверки за течове от фирми и лица, притежаващи документ за правоспособност. При проверката на „Клима сервиз СиР“ЕООД не се констатира използване на хладилен агент в бутилки за еднократна употреба.

- По Наредба № 16 от 1999 г. за ограничаване емисиите на летливи органични съединения при съхранение, товарене или разтоварване и превоз на бензин, е извършена проверка на бензиностанция в с. Мало Конаре, стопанисвана от „Апид-2000“ООД. Не се констатираха нарушения на нормативната уредба.

- По Наредба № 7 от 2003 г. за норми за допустими емисии на летливи органични съединения, изпускани в околната среда, главно в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации, е извършена проверка на цех за производство на мебели в гр. Пазарджик, стопанисван от ЕТ„Аспект-Станоя Пипонков“. Операторът спазва нормативната уредба.

- По чл. 27 от ЗЧАВ на Община Панагюрище е дадено предписание за изготвяне на програма за намаляване нивата на замърсителите и достигане на нормите за качество на атмосферния въздух по показател ФПЧ10 на територията на гр. Панагюрище. 
         През м. май експерт от направлението взе участие в проверка на обект с издадено КР - „Аргус-С” ЕООД, гр. Пазарджик, по условия емисии в атмосферата и шум. Не са установени нарушения или несъответствия на законодателството по ЗЧАВ и ЗЗШОС.
Извънредни проверки - 6

          По сигнал за миризма на животински изпражнения на ул.„Росица“№5 в с. Главиница, която се появява периодично, по различно време на денонощието, се извърши проверка на територията между ж.п. гара Пазарджик и в с. Главиница - по ул. „Росица“ и пред жилищната сграда на сигналоподателя. Органолептично не се установи неприятна миризма на животински изпражнения. 

          По сигнал за пожар на площадка за черни и цветни метали в близост до ж.п. гарата в Пазарджик, в посока с. Главиница и искане за измервания на въздуха от РД ПБЗН, РЛ Пазарджик към ИАОС извърши измерване в три точки по разпространение на дима, в посока югоизток. Извършени са поредица измервания на моментни стойности на вредни вещества във въздуха с газанализатор Gasmet DX 4040 в жилищната територия на гр. Пазарджик, ул. Яденица“ и в с. Главиница. На основание представени протоколи от РЛ Пазарджик се установи, че индикативните стойности на откритите вещества от газанализатора са под или близки до прага на откриване. Едновременно се следяха нивата на серен диоксид и азотен диоксид, отчитани в пункта за ръчно пробонабиране и последващ лабораторен анализ в гр. Пазарджик, пл. „Васил Левски“ № 5. Не се констатира превишаване на средночасовите норми за опазване на човешкото здраве на серен диоксид и азотен диоксид. 

   Извършена е извънредна проверка във връзка с изпратен по компетентност сигнал от МОСВ на цех за бетонови изделия в с. Исперихово, стопанисван от ЕТ„Сюм-Стоян Младенов-Анастасия Младенова“. В момента на проверката на площадката не се извършва производствена дейност. Силозът за съхранение на цимент не се експлоатира. Приемането на цимент е извършвано в опаковки.
          Във връзка с дадени предписания са извършени две проверки - на предприятие за производство и монтиране на метални изделия и системи в с. Сестримо, общ. Белово на „Бепро“ЕАД и на дървопреработвателно предприятие в гр. Брацигово на „Орбифон“ ЕООД. Дадените предписания са изпълнени.

          Издадена е заповед за заличаване на инсталация за нанасяне на покрития върху дървесни повърхности на „АиК“ООД, гр. Велинград от регистъра по чл. 30л от ЗЧАВ.         
            По Закона за защита от шума в околната среда (ЗЗШОС):

Извършена е извънредна проверка на цех за производство на пелети в с. Дорково, община Ракитово, стопанисван от фирма „Маринела-65“ЕООД, във връзка с превишени нива на шум в границата на производствената площадка. Съставен е АУАН за установено нарушение на чл. 34, ал. 1 от Закон за защита от шума в околната среда. Дадени са две предписания. Предстои последващ контрол. 

Извършени са оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от 2 изпускащи устройства на 1 обект в гр. Панагюрище. Анализът на резултатите показва, че емисионните норми са спазени. 

Извършена е оценка на резултатите от собствените непрекъснати измервания на инсталация за производство на енергия от отпадъци и биомаса в гр. Пещера за м. април 2022 г. Анализът на резултатите показва, че са спазени емисионните норми, посочени в издаденото КР на оператора. 

Извършени са оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на шум в околната среда на обекти в гр. Пазарджик, с. Синитово, с. Огняново и гр. Септември. Не се констатира превишаване на нивата на шум по границата на производствената площадка и в мястото на въздействие. 

На основание чл. 20, ал. 7 от Наредба № 7 от 2003 г. са утвърдени два ПУР и издадени решения.

Извършено е ежеседмично следене на сайтове в интернет за реклама на хладилни агенти – вещества, които нарушават озоновия слой и флуорсъдържащи парникови газове в бутилки за еднократна употреба или предлагани на по-ниски цени. 

Попълнени са поименните партиди в Информационната система за инсталациите - източници на емисии на летливи органични съединения по получени отчетни данни за 2021 г. 

Експерт от направлението взе участие в три ДПК за приемане на строежи.
Във връзка с постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО, по компонент „атмосферен въздух“ и фактор „шум“ през м. май са изготвени 12 становища, други становища - 2.
Води – през м. май по Закон за водите са извършени 14 проверки на 14 обекта, от които 11 планови и 3 извънредни. Плановите проверки (11) са по условията в разрешителни за заустване, а от извънредните – 2 са по сигнал и 1 за последващ контрол. Експертите от направлението извършиха 1 комплексна проверка на обект без КР, взеха участие в 1 проверка на обект с КР и в 5 проверки на обекти без КР. Дадени са 5 предписания. 
За установени отклонения от индивидуалните емисионни ограничения в издадено разрешително за заустване е съставен АУАН на „ПМБ Индъстрис“ООД, гр. Пазарджик - за превишение по показатели ХПК, БПК5 и неразтворени вещества.
  Основен акцент на контролната дейност за периода са проверките по   изпълнение на утвърдения годишен план за контрол. През м. май са извършени 10 проверки за емисионен контрол върху обекти, заустващи в повърхостни водоприемници, за изпълнение на условията в разрешителните за заустване и за правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения. Дадени са 5 предписания за отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на ЛПСОВ и предприемане на превантивни мерки.  Предстои  последващ  контрол. 

В изпълнение на заповед РД 1093/09.12.2021 г. на МОСВ за обекти, формиращи отпадъчни води е извършено пробонабиране от отпадъчните води на „Кумруян“ООД и „Асарел медет“АД.

Извършена е проверка по сигнал за изтичане на дренажни води от табана на   „Влайков връх“ в река Елшишка. При направената проверка са взети водни проби от дере Камен дол, от Белковско дере и от река Елшишка. Предстои анализ на резултатите от физико-химичния анализ от БД ИБР. Моментните показатели сочат намалено pH в реката, след площадка Елшица, в дере Камен дол и в Белковско дере.

Извършена е проверка по жалба за замърсяване на с. Фотиново, общ. Батак с торови маси. При проверката се констатира, че няма замърсяване. Дадени са предписаниия за отвеждане на повърхностните води и изграждане на стени на торохранилище. Предстои последващ контрол.

Във връзка с постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО са изготвени 12 становища по компонент „Води“.
Почви – през м. май не са извършвани проверки на обекти, съгласно изискванията и разпоредбите на Закона за опазване на почвите и Закона за опазване на земеделските земи.

Биологично разнообразие и НЕМ – през м. май експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 18 проверки в 11 обекта, в т. ч. – 10 планови, 8 извънредни и 11 обхода. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания  и няма констатирани административни нарушения.
     Контролна дейност - през отчетния период са извършени 8 планови проверки и 11 обхода в резервати „Купена“, „Дупката“ и „Беглика“. При извънредна съвместна проверка с представители на ЗЖУ-Пловдив в резерват „Купена“ не са констатирани нарушения и нарушители.


При планов контрол експерти от направлението установиха ново находище на растителния вид туфеста острица (Carex elata) - водолюбиво растение с атрактивен вид. Формира високи (до 1,2 м) плътни туфи. Видът е включен в Приложение № 2а на Закона за биологичното разнообразие (ЗБР), както и в Червена книга на Република България (ЧКРБ) с категория „Застрашен“
. Откритото находище представлява блато с площ около 6 дка, разположено в естествено понижение на терена, на 635 м. надморска височина, в землището на с. Горно Вършило, общ. Септември, обл. Пазарджик - флористичен район Тракийска низина. В МОСВ е изпратено предложение за обявяване на нова защитена територия, съгласно реда, определен в ЗЗТ.

Извършени са планови проверки в защитена зона „Попинци“ и защитена местност „Маришко подрумиче“. Не са констатирани нарушения. Проведен е мониторинг на растителния вид маришко подрумиче, съгласно утвърден график от министъра на ОСВ за изпълнение на мониторингови дейности от РИОСВ през 2022 година. Събраната информация ще бъде изпратена към ИАОС за обобщаване на резултатите.

 По писмо на МОСВ е извършена извънредна проверка в ЗМ„Клептуза“. При измерване на координатите на посочени в писмото обекти се установи, че те не попадат в границите на защитената територия.

По повод постъпило заявление за окастряне и премахване на провиснали и изсъхнали клони, се извърши извънредна проверка на защитено дърво от вида Орех, записано в ДР под № 2178. Дървото расте в поземлен имот с идентификатор 36172.171.30 по КККР на с. Карабунар, общ. Септември. Исканата дейност не е съгласувана, защото проверката установи, че дървото е в добро състояние, без следи от заболявания и/или инфекции. На върха на короната има единични изсъхнали клони, които не пречат на неговото състояние и развитие.

Извънредна проверка в землището на с. Карабунар, общ. Септември установи, че посочена в писмо на МОСВ територия няма характеристика на природна забележителност и не следва да инициира процедура, регламентирана в Закон за защитените територии (ЗЗТ).
При изпълнението на т. 7, част А от лиценз № 41/2021 г., издаден от МОСВ за лицензиране на зоологическа градина „Острова“, гр. Пазарджик се извърши извънредна проверка. Наличните екземпляри от видовете шипобедрена костенурка (22 бр.) и обикновенна блатна костенурка (1бр.) бяха освободени в подходящо местообитание в природата.
По сигнали, получени на „зелен“ телефон за защитени видове в безпомощно състояние (шипоопашата костенурка и сова), са предприети действия за пускането им на свобода в подходящ район. 


Превантивна дейност
През м. май 2022 г. беше осигурено ежедневно наблюдение на пожароопасната обстановка в резерватите „Купена“, „Мантарица“, „Беглика“ и „Дупката“. 
Експерт от направлението взе участие в комисия по заповед на кмета на община Пещера за почистване на речното легло на р. Пишманка в урбанизираните територии на селата – Радилово и Капитан Димитриево, общ. Пещера.
Изготвени са: 2 Решения по ОС, 41 писма по реда на чл. 2, ал. 2 по Наредбата за ОС, 14 вътрешни становища и други писма и справки.
Постигнат ефект от контролната и превантивната дейност: засилена е охраната на резерват „Купена“, извършени са ежедневно наблюдение и контрол в резерватите за предотвратяване на пожари, предприети са действия за опазване на ценен растителен вид, проследено е състоянието на обекти под защита с висока природозащитна стойност (маришко подрумиче и защитено дърво), решени са проблеми със защитени видове, процедурите по постъпили преписки от граждани и институции са проведени в регламентираните срокове и при спазване на екологичното законодателство.
Отпадъци - през м. май 2022 г. по ЗУО са извършени 47 проверки в 35 обекта,  участия в комплексни проверки на дружества без КР и в комплесна проверка на оператор с издадено КР. От извършените през м. май проверки 22 са планови и 25  извънредни. Дадени са 14 предписания. 
Акценти в контролната дейност: контрол за изпълнение изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци, контрол за изпълнение на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006 на Европейския парламент и на Съвета от 14 юни 2006 г. относно превози на отпадъци, последващ контрол по дадени предписания, проверки за чистотата на населените места, на речни легла и прилежащи територии, и по сигнали.   
            Планови проверки
На депото за ТБО на община Велинград продължават СМР във връзка с осъществяване на етап ,,Техническа рекултивация“. Извършено е предепониране на наличните отпадъци и е започнало оформяне на тялото на депото.
            При планови проверки на републиканската и общинска пътна мрежа на територията на община Батак, в участъка м. „Превала“ - стената на яз. Батак - м. „Дъното“ не са констатирани замърсявания с отпадъци. Такива са установени на общински път с. Нова махала - с. Фотиново, в района на м. „Исимли“. Дадено е предписание на кмета на община Батак да организира почистването на замърсения с отпадъци терен и предприеме мерки за недопускане на ново замърсяване. Предстои последващ контрол.

           Извършена е планова проверка на речното легло и прилежащи територии на р. Стрелчанска Луда Яна в землището на гр. Стрелча. Няма наличие на замърсени с отпадъци терени и нерегламентирани сметища.
На директора на ТП ДГС„Алабак“ е дадено предписание да се почистят замърсени с отпадъци терени и ликвидират нерегламентираните сметища, възникнали на територия, собственост на ТП ДГС „Алабак“ и се предприемат мерки за недопускане на повторни замърсявания. 
През м. май са извършени планови проверки на РПМ и ОПМ, речни легла и прилежащи територии и на населени места в териториалния обхват на община Велинград. Констатирани са 6 замърсени с отпадъци терена в речното легло и прилежащите територии на р. Луковица,  р. Еленка,, дере „Власа“, р. Чепинска и 4 възникнали нерегламентирани сметища. Дадени са предписания на кмета на община Велинград за почистване на замърсените с отпадъци терени, за ликвидиране на образуваните нерегламентирани сметища и недопускане на повторни замърсявания, като се приложат разпоредбите на чл. 55, ал. 1 от ЗУО битовите отпадъци да се предадат за последващо обезвреждане на Регионално депо за неопасни отпадъци -Пазарджик, а оползотворимите на лица, които притежават  документ по чл. 35 от ЗУО и предоставят съответните документи за тяхното предаване (договори по чл. 8, ал. 1 от ЗУО, кантарни бележки и др.).  

Извършени са проверки на общинските депа за ТБО на общините Ракитово, Батак и Велинград. Няма констатирани нарушения съгласно изискванията и разпоредбите на Наредба №6/27.08.2013 г. 
На депото за ТБО на община Ракитово е извършена ,,Техническа рекултивация“ и I-ви етап на ,,Биологична рекултивация“. Предстоят мероприятия, свързани с поддържане на рекултивирания терен - косене, поливане, торене и презасяване. Дадено е предписание на кмета на община Ракитово за почистване и недопускане на последващо замърсяване на терен, в непосредствена близост до депото, замърсен с отпадъци. Предстои последващ контрол. 

На депото за ТБО на община Батак приключва етап ,,Техническа рекултивация“. До края на м. юни 2022 г. ще бъде назначена комисия за приемане на етап ,,Техническа рекултивация“. 

Извършени са две планови проверки на дружество за третиране на отпадъци     – 

„Трансметал“ЕООД, притежаващо площадки в гр. Велинград и гр. Септември, за изпълнение на условията, дадени в разрешението за дейности с отпадъци. Не са констатирани нарушения. Дружеството изпълнява поставените условия в документа по чл. 35, ал. 1 от ЗУО. На площадката в гр. Септември е извършена проверка за изпълнение на Регламент №1013/2006 относно извършен износ на отпадъци. Дадено е предписание за представяне в РИОСВ-Пазарджик на документи, изискващи се по ЗУО, които не са налични на площадката по време на проверката. Даденото предписание е изпълнено. 
Планова проверка на площадка за третиране на неопасни отпадъци - цех за производство на пелети в гр. Велинград установи, че се изпълняват условията, поставени  в издадения документ за дейности с отпадъци.
Планова проверка на площадка за третиране на ИУМПС и ОЧЦМ в с. Семчиново, община Септември установи, че дружеството ,,Жоро Бонжолов“ЕООД изпълнява поставените условия в документа по чл. 35 от ЗУО и разпоредбите на ЗУО.
Планова проверка на площадка в гр. Панагюрище за третиране на ИУМПС, ОЧЦМ, НУБА, ИУЕЕО и други опасни и неопасни отпадъци установи, че „Металвест София“ЕООД изпълнява условията, поставени в част III на издадения документ за дейности с отпадъци. Не са констатирани несъответствия.
           През м. май са извършени шест планови проверки на автосервизи в гр. Пазарджик (1), гр. Пещера(2), гр. Велинград (1), гр. Стрелча (1) и с. Драгиново (1), за спазване на нормативните изисквания и недопускането на нерегламентираното изгаряне на отпадъци /отработени масла, излезли от употреба гуми/, за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и за реда за водене на публични регистри съгласно изискванията на Наредба №1/04.06.2014г. При извършените проверки е дадено предписание на “Пейков Ауто Сървис”ЕООД, гр. Пазарджик. Предстои последващ контрол след изтичане на дадения срок.
         Извършена е планова проверка на община Батак относно изготвяне на общинска програма за управление на отпадъците по чл. 52 от ЗУО. В хода на проверката се установи, че кметът на община Батак изпълнява задълженията си по разработване и изпълнение на програма за управление на отпадъците за територията на тази община.
         Извършена е планова проверка на община Батак съгл. чл.19, ал.3, т.7  и т.11 от ЗУО. Не са констатирани нарушения или несъответствия. 

          По писмо на МОСВ е извършена проверка на член на организация по оползотворяване на НУБА, който не се е издължил към нея. Установи се, че дружеството, находящо се в гр. Пазарджик, не е извършвало внос на батерии и акумулатори през 2021 г. и не е подавало нулева справка към организацията. 

           При проверка на площадка за съхраняване на неопасни отпадъци /текстилни/ в гр. Батак се установи, че на площадката не е извършвана дейност. Няма нови отпадъци. Налични са отпадъците, констатирани при проверката през 2021 година. 

Проверки на фирма, притежаваща РД за дейности с отпадъци /„Беса Валей Уайнъри“ЕООД/ и на фирма, притежаваща разрешение за дейности с отпадъци /“Беса Валей“ЕООД/, които отглеждат лозови масиви и произвеждат вино в землището на с. Огняново, общ. Пазарджик, не констатираха нарушения и несъответствия на ЗУО.  
            Извънредни проверки
          
Извършена е извънредна проверка по сигнал за наличие на нерегламентирани сметища в землището на с. Елшица, община Панагюрище. Констатирани са 6 замърсени с отпадъци терени, от които: в прилежащите територии на левия и десния ръкав на р. Елшишка и в крайпътните зони на общински пътища с. Елшица – с. Калугерово и с. Елшица – с. Левски - замърсяване с отпадъци от хартиени, пластмасови опаковки, метални опаковки /кенчета/, eдинични парчета найлон, разположени дисперсно, в района около шахта Извозна, м. „Червеница“, м. „Влайков връх“ /в района около м. „Червената шапка“/ - отпадъци от хартиени, пластмасови и метални опаковки /кенчета/, битови отпадъци /текстилни/, парчета дунапрен, пластмасови кутии от телевизор, разположени дисперсно, на малки купчини. Няма наличие на нерегламентирани сметища. Дадено е предписание на кмета на община Панагюрище да организира почистване на замърсените с отпадъци терени и недопускане на повторни замърсявания с отпадъци. Предстои последващ контрол по изпълнение на даденото предписание в указания срок. 
Извършена е проверка на площадка в гр. Пазарджик във връзка с чл. 72(4) от ЗУО за установяване дали е почистена след заличаването й от издадено разрешение за дейности с отпадъци. Площадката е почистена от отпадъците и е с възможности за друг вид производствена и складова дейност. Изпълнено е условието в издадения документ, при закриване на площадка, в срок от един месец, да се предприемат съответните мерки и технологии за закриване и следексплоатационни дейности на площадката. 

Извършени са проверки на три юридически лица в гр. Пазарджик, с. Главиница, общ. Пазарджик и в гр. Велинград по писмо на МОСВ за проверки на подизпълнители и изпълнители на организациите по оползотворяване на отпадъци от опаковки и  оползотворяване  на ИУМПС. При проверките не са установиха нарушения на ЗУО. 

При проверка на р. Елшишка в землището на с. Априлци е дадено предписание да се предприемат мерки за почистване на констатирани замърсявания с отпадъци. Предстои последващ контрол. 

При проверки на РПМ и ОПМ на територията на община Пазарджик /с. Ивайло, с. Сарая, с. Гелеменово, с. Сбор, с. Априлци и с. Драгор/ са дадени 3 предписания за почистване на констатирани замърсявания с отпадъци в с. Ивайло, с. Сарая и с. Драгор. Предстои последващ контрол. 

Извършена е извънредна проверка на община Септември по сигнал за замърсяване с отпадъци на терени в регулацията на населеното място и извън нея, в непосредствена близост до града. Дадено е предписание на кмета на община Септември за почистване на замърсените терени и недопускане на последващо замърсяване. Предстои последващ контрол по изпълнението му. 

Извънредна проверка е извършена на площадка за третиране на ИУМПС, ИУЕЕО, ОЧЦМ, НУБА и други опасни и неопасни отпадъци на ,,Стефани“ЕООД в гр. Велинград. Проверката е за последващ контрол на дадени предписания, свързани със спазване на условията в документ по чл. 35 от ЗУО, който притежава дружеството и разпоредбите на ЗУО и за спазване на разпоредбите на чл. 17, ал. 2 от НИУМПС. Предписанията са изпълнени в срок. 

Извършена е извънредна проверка на площадка за третиране на отпадъци на “МЛ-България”АД в гр. Пазарджик във връзка с писмо на РЗИ за унищожаване на негодни за употреба лекарства. Издадено е становище за унищожаване на негодни за употреба лекарства от клинично изпитване МХ 39795. 

Последващ контрол 
Извършен е последващ контрол за изпълнение на дадени предписания за почистване на замърсени с отпадъци терени и недопускане на повторни замърсявания с отпадъци в землището на гр. Стрелча. При проверка на място се констатира, че замърсените с отпадъци терени са почистени. Няма наличие на отпадъци. Дадените предписания са изпълнени. 
Извършен е последващ контрол на дадено предписание в частен имот в с. Варвара, общ. Септември. Имотът е почистен. Констатираните при предишна проверка 1 бр. ИУМПС и отпадъци от пластмаса са предадени на лице, което притежава документ по чл. 35 от ЗУО. 

Извършен е последващ контрол за изпълнение на дадено предписание на кмета на  община Велинград. Проверката установи, че е извършено ръчно почистване на констатирани леки фракции БО, вкл. опаковки, останали след механична обработка на терен в м. „Мерата“, землище на  с. Драгиново. Даденото предписание е изпълнено.
Извършен е последващ контрол на дадено предписание на община Батак за почистване на замърсен с отпадъци терен в местност „Ралева къшла“, землище на гр. Батак. Предписанието е изпълнено. 

Извършен е последващ контрол на дадено предписание на кмета на община Лесичово, за почистване на замърсени с отпадъци терени в землището на с. Щърково. Предписанието е изпълнено. 
Извършен е последващ контрол на РПМ и ОПМ на територията  с. Звъничево, общ. Пазарджик и на река Марица в землището на с. Огняново във връзка с дадени предписания за почистване на констатираните замърсявания с отпадъци. Предписанията са изпълнени. Замърсяванията с отпадъци са почистени. 

Извършен е последващ контрол на дадено предписание за неправилно съхранение на опасни отпадъци, образувани от разкомплектоването на ИУМПС на „Дика - Георгиев“ЕООД, с. Звъничево, общ. Пазарджик - площадка за третиране на ИУМПС. Предписанието е изпълнено.
ОХВ и контрол на риска – през м. май в направлението е извършена 1 планова съвместна проверка по чл. 157 а, ал. 2 от ЗООС на предприятие, класифицирано с висок рисков потенциал. Взето е участие в 4 планови комплексни проверки на оператори без КР на 4 обекта и в 1 извънредна комплексна проверка по сигнал на 1 обект. Извършени са 4 извънредни проверки по ЗООС на 1 обект. В рамките на осъществения контрол не са давани предписания. Взето е участие в проверка на оператор с издадено КР. Извършен е превантивен контрол по прилагане изискванията на глава седма, раздел I на ЗООС и ЗЗВВХВС във връзка с 3 процедури по глава шеста от ЗООС за инвестиционни предложения, планове и програми.

Във връзка с годишния план за контрол на предприятия с висок и нисък рисков потенциал е извършена съвместна проверка на предприятие с висок рисков потенциал (ПСВРП) – „Орика Мед България”АД, гр. Панагюрище. Операторът спазва изискванията на глава седма, раздел I на ЗООС и прилага политика за предотвратяване на големи аварии (ППГА).
Експертът взе участие в планови комплексни проверки на четири обекта - „Оптикс“АД, гр. Панагюрище, „Ина“ЕООД, гр. Панагюрище, „Катеко“ООД, гр. Стрелча и „Розариум“ООД, гр. Стрелча. Операторите спазват разпоредбите на ЗЗВВХВС.

Взето е участие в извънредна комплексна проверка по сигнал за възникнал пожар при рязане на инсталации в двора на бившия завод Кристал, гр. Велинград. На мястото, където са извършвани дейностите по демонтаж на съоръженията и оборудването не е установено съхранение на опасни химични вещества и смеси. Не е установено нерегламентирано изгаряне на отпадъци.

Извършени са 4 извънредни проверки по ЗООС (1 по сигнал и 3 за последващ контрол) на насипище „Влайков връх – източни отвали“ във връзка със сигнал за незаконна преработка на минни отпадъци. Установено е, че в южния край, в горната част на насипището, е обособена площадка, на която са разположени техника и съоръжения за преработка на скални материали. Има и отделни купчини с натрошен, пресят и сортиран скален материал. До момента няма приключили съвместени процедури по глава шеста от ЗООС и чл. 31 от ЗБР на инвестиционни предложения за извършване на дейности на този обект. С цел, да не се допуснат нерегламентирани дейности на обекта, е извършено пломбиране на установените техника и съоръжения, докато бъдат махнати от територията на насипището.
КР и екологична отговорност – през м. май е извършена eдна планова проверка на оператор с издадено комплексно разрешително – инсталация за интензивно отглеждане на птици на „Аргус С”ООД, гр. Пазарджик, площадка с. Мало Конаре - контрол на условия в КР № 445-Н1/2013 г. Извършена е проверка на производствената площадка и по документи. Установени са несъответствия по условия в КР - превишение на заложената годишна норма на ефективност по отношение консумацията на вода за 2021 г., неналичие на работни инструкции по условие 9 и условие 11 от КР. На площадката не е налична и актуализирана оценката на безопасността на съхранение на ОХВС. Дадени са 2 предписания за привеждане в съответствие с условията на КР и нормативната уредба по околна среда.
Изготвени са: становища по верификация на информацията в ГДОС за 2021 г. към всеки един от представените ГД (18), становища и писма за съгласуване на планове за мониторинг по компоненти въздух, води и почви на ЕТ„Ангелов-Иван Ангелов“, гр. Пещера, във връзка с актуализирано КР № 388-Н0-А1/2022 г. и писмо до ИАОС във връзка с установени пропуски и неточности в КР № 388-Н0-А1/2022 г. 

Във връзка с проверка качеството и пълнотата на представената информация с годишните доклади по околна среда за 2021г. на оператори с КР, са изготвени 16 писма с искане за допълнение и корекция на представени годишни доклади. 

Във връзка с проверка качеството и съдържанието на доклади за пренос на замърсители извън производствената площадка, съгласно Регистър 166 на оператори с издадени КР, са проверени и верифицирани в електронната система на ИАОС 18 доклада.
Екологична отговорност – през отчетния период не е извършвана проверка на оператор, попадащ в приложното поле на ЗОПОЕЩ. 
ОВОС и ЕО – през м. май от експертите на направление ОВОС и ЕО са извършени 4 проверки (3 по документи и 1 планирана по документи, но в последствие е извършена на място, като комплексна проверка). Проверките установиха, че към момента за едно инвестиционно предложение не е стартирала реализация, а в в три от решенията поставените условия са изпълнени.
Във връзка с постъпил сигнал за извършване на незаконна преработка на минни отпадъци на табана – рудник „Влайков връх“ и изтичане на дренажни води от табана в река Елшишка, е извършена 1 извънредна проверка по документи в РИОСВ-Пазарджик, за която е съставен констативен протокол. Въз основа на нея и на констатации в изготвени два констативни протокола от проверки на място, на находище „Влайков връх“, землище на с. Елшица, общ. Панагюрище, и на основание констатирано административно нарушение на екологичното законодателство, е съставен АУАН по ЗООС. 
През м. май 2022 г. в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 44 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 32 преписки за ИП и 7 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 5 приключиха с краен акт – 2 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“ и 3 решения за прекратяване на процедури по ОВОС. Изготвени са 8 указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС; 26 преписки, от които 19 във връзка с процедура по преценяване на ОВОС и 7 във връзка с процедура по ЕО, са в срок за отговор. 

Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 63 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.) 
 Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност – 
Засилен е превантивният, текущ и последващ контрол на фирмите за третиране на отпадъци, с цел предотвратяване на нерегламентирани дейности с отпадъци на територията на област Пазарджик.
По предписания на РИОСВ, през м. май 2022 г. са почистени замърсени с отпадъци терени в землището на гр. Стрелча, в местност „Ралева къшла“, землище на гр. Батак, в землището на с. Щърково, общ. Лесичово, по РПМ и ОПМ на територията  с. Звъничево и по поречието на река Марица в землището на с. Огняново, общ. Пазарджик.
Почистена е площадка в гр. Пазарджик от отпадъците, след заличаване от издадено разрешение за дейности с отпадъци.  Почистен е от отпадъци частен имот в с. Варвара, община Септември. Извършено е ръчно почистване на леки фракции БО, вкл. опаковки, останали след механична обработка на терен в землището на с. Драгиново, община Велинград.  
Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица.
През м. май са постановени: 2 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 3 решения за прекратяване на процедури по ОВОС и 2 решения по ОС. 
За периода са издадени: 2 разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.71, ал.1 от ЗУО; 3 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране  на отпадъци на основание чл.78, ал.10 от ЗУО; 2 РД за  извършване на дейности по  събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл.79, ал.1 от  ЗУО; 1 РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.79, ал.1 от  ЗУО; 1 решение за издаване на отказ от издаване на регистрационен документ за дейности по третиране на отпадъци; 1 решение за издаване на отказ от изменение и допълнение на РД за дейности по събиране и транспортиране  на отпадъци, 29 становища за утвърдени работни листове; 11 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци; 3 отговора на подадени в РИОСВ-Пазарджик писма и запитвания по електронната поща за проблеми и несъответствия при работа с Национална информационна система за отпадъци (НИСО).   
Обществеността - през м. май РИОСВ-Пазарджик отговори на заявление за достъп до обществена информация на юридическо лице. Заявителят получи пълен достъп до исканата информация. 

По повод 30 години от създаването на мрежата от защитени зони "Натура 2000" РИОСВ-Пазарджик организира и проведе работна среща на експерти, ангажирани в сферата на околната среда и екологията в Областна администрация-Пазарджик, общинските администрации на Брацигово, Лесичово, Пазарджик, Пещера и Сърница и представители на бизнеса, на която беше осъществен ползотворен диалог по отношение на политиките за опазване на биологичното разнообразие.

 На Международния ден на биологичното разнообразие - 22 май експерт на РИОСВ се включи в изработването на хранилки за птици и засаждане на цветна алея в двора на ОУ"Климент Охридски", гр. Пазарджик. Първокласници, техните родители и учители  получиха от екоинспекцията магнити със зъщитени растения в област Пазарджик, за да ги разпознават в природата и да ги опазват.

� Милка Стоева. 2015. В: Пеев, Д. и др. (ред.) 2015.Червена книга на Република България. Том 1. Растения и гъби. БАН & МОСВ, стр. 432, онлайн версия: https://tinyurl.com/4zptve66
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